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Szanowni Państwo, Drodzy 
Mieszkańcy i Sympatycy na-
szej Gminy,

Z wielką radością zapra-
szam Państwa do lektury 31. 
numeru „Przeglądu Wodyń-
skiego” – naszego wspólnego 

pisma samorządowego. Na jego łamach znajdziecie 
Państwo wiele informacji o aktualnych wydarzeniach, 
inwestycjach oraz inicjatywach, które miały miejsce  
w mijającym 2025 roku.

Z dumą pragnę podkreślić, że Gmina Wodynie 
znalazła się na 147. miejscu spośród 1464 gmin w Pol-
sce w najnowszym rankingu wydatków inwestycyjnych 
samorządów za lata 2022–2024, opublikowanym przez 
czasopismo „Wspólnota”. To ogromny sukces i skok  
w górę – w poprzednich latach zajmowaliśmy odpo-
wiednio miejsca: 543, 267, 114 oraz 299. Wynik ten po-
kazuje, jak wiele udało się nam wspólnie osiągnąć oraz 
jak dynamicznie rozwija się nasz samorząd.

Szczegółowe informacje o bieżących inwestycjach 
znajdziecie Państwo w dziale INWESTYCJE. Warto  
również zajrzeć do działu INFORMACJE SAMORZĄ-
DOWE, gdzie przedstawiamy między innymi artykuł  
poświęcony jubileuszowi Spółdzielni Socjalnej „Serwis 

Komunalny” z siedzibą w Wodyniach – podmiotowi, 
która od lat z powodzeniem wspiera funkcjonowanie 
naszej Gminy.

Za nami także wiele niezapomnianych wydarzeń 
kulturalnych – również w tym roku naszą Gminę odwie-
dziły znane i lubiane zespoły muzyczne. Relacje z tych 
wydarzeń znajdziecie Państwo w dziale KULTURA.

Nie mniej ważne są działania z zakresu polityki 
społecznej – w mijającym roku powstał kolejny żłobek 
oraz nowa placówka wsparcia dziennego. Kontynu-
ujemy także projekty skierowane do seniorów, osób  
z niepełnosprawnościami oraz rodzin potrzebujących 
wsparcia.

Zachęcam serdecznie do lektury najnowszego 
wydania „Przeglądu Wodyńskiego”. Niech będzie ono 
okazją do podsumowania naszych wspólnych osią-
gnięć i inspiracją do dalszego działania na rzecz rozwo-
ju Gminy Wodynie.

Na zakończenie pragnę złożyć wszystkim Państwu 
serdeczne świąteczne pozdrowienia oraz życzyć zdro-
wia, pomyślności i wielu radosnych chwil w gronie naj-
bliższych.

Z wyrazami szacunku, 
Wojciech Klepacki 

Wójt Gminy Wodynie

SŁOWO WSTĘPNE WÓJTA 
GMINY WODYNIE

Szanowni Mieszkancy i Sympatycy Gminy Wodynie,Szanowni Mieszkancy i Sympatycy Gminy Wodynie,

Zbliżają się Święta Bożego Narodzenia – czas wyjątkowy, który mimo trudności, jakie niesie  
współczesny świat, niech będzie dla nas wszystkich chwilą wytchnienia, refleksji i nadziei.  

W tych dniach, gdy wokół nas panuje niepewność, życzymy, aby w Państwa domach  
zagościł spokój, bezpieczeństwo i ciepło rodzinnych spotkań.

Niech magia Świąt przyniesie ukojenie sercom, a narodziny Dobrej Nowiny będą źródłem wiary w lepsze jutro 
– wolne od lęku, pełne zgody, solidarności i wzajemnego wsparcia.

Życzymy zdrowia, siły i pogody ducha na każdy dzień, a także dużo nadziei, której dziś  
tak bardzo potrzebujemy. Niech Nowy Rok 2026 będzie czasem pokoju  

– zarówno tego wokół nas, jak i w naszych sercach.

Z wyrazami szacunku i świątecznymi pozdrowieniami,

Przewodniczący Rady Gminy
Mirosław Michalczyk

wraz z Radnymi

Wójt Gminy Wodynie
Wojciech Klepacki

wraz z Pracownikami  
Urzędu Gminy
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W kwietniu 2025 roku zakończono ważną dla miesz-
kańców Gminy Wodynie inwestycję – rozbudowę  
i modernizację hydroforni w Oleśnicy. Nowoczesny 
obiekt zapewnia dziś już stabilne dostawy wody dla 
trzynastu miejscowości, czyli około 1 760 mieszkań-
ców. To realna poprawa jakości życia i większe bezpie-
czeństwo całej sieci wodociągowej.

Inwestycja kosztowała 2 913 847,86 zł, z czego aż  
2 348 302,00 zł Gmina Wodynie pozyskała z Programu 
Rozwoju Obszarów Wiejskich. Pozostałą kwotę stano-
wił VAT, który także podlegał odzyskaniu. 

W ramach realizacji inwestycji przeprowadzono 
szereg działań modernizacyjnych i rozbudowujących 
infrastrukturę wodociągową. Rozbudowano budynek 
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hydroforni oraz unowocześniono jego wyposażenie, 
co pozwoliło dostosować obiekt do aktualnych po-
trzeb eksploatacyjnych. Zamontowano również agre-
gat prądotwórczy, który zapewnia awaryjne zasilanie  
i gwarantuje ciągłość pracy systemu nawet w przy-
padku przerw w dostawie energii elektrycznej.

Teren obiektu został zmodernizowany poprzez 
wymianę ogrodzenia, montaż oświetlenia oraz syste-
mu monitoringu, co zwiększyło bezpieczeństwo infra-
struktury. Wprowadzono także automatyczny system 
dezynfekcji wody, obejmujący lampy UV i chlorator, 
dzięki czemu poprawiona została jakość i bezpieczeń-
stwo dostarczanej wody.

Modernizacji poddano studnie głębinowe, w tym 
wymieniono pompy, co poprawiło efektywność pobo-
ru wody. Zastąpiono również zestaw hydroforowy oraz 
kolektory wodociągowe nowymi, bardziej wydajnymi 
urządzeniami. Zmodernizowana instalacja elektrycz-
na, wzbogacona o panele fotowoltaiczne, umożliwia 
częściowe zasilanie obiektu energią odnawialną.

Dodatkowo zainstalowano system powiadamia-
nia o awariach oparty na komunikacji GSM, który 
ułatwia szybkie reagowanie na ewentualne nieprawi-
dłowości. Całość prac uzupełniło utwardzenie terenu, 
co poprawiło dostępność i funkcjonalność całego 
obiektu.

Dzięki tym działaniom hydrofor-
nia spełnia współczesne stan-
dardy techniczne i energetyczne,  
a  cała s ieć działa wydajniej  
i niezawodniej. To kolejny dowód 
na skuteczne wykorzystanie fun-

duszy zewnętrznych i konsekwentne działa-
nia Gminy Wodynie na rzecz rozwoju lokalnej  
infrastruktury i poprawy komfortu życia miesz-
kańców.

ULICA POLNA ULICA POLNA W WODYNIACH Z NOWĄ NAWIERZCHNIĄW WODYNIACH Z NOWĄ NAWIERZCHNIĄ

W sierpniu 2025 roku ul. Polna w Wodyniach 
została poddana kompleksowej modernizacji. 

Dotychczas była zwykłą drogą gruntową, która 
w czasie deszczu zmieniała się w grząski trakt,  
a latem wzniecała tumany kurzu. Dziś jej 
715-metrowy odcinek pokrywa asfaltowa na-
wierzchnia, dzięki której codzienne przemiesz-
czanie się stało się wygodniejsze i bezpiecz-
niejsze.

Nowa droga to spore ułatwienie nie tylko 
dla mieszkańców, ale też dla służb technicznych 
i rolników, którzy korzystają z niej na co dzień. 
Asfalt eliminuje problem pylenia i zapewnia 
pewny przejazd niezależnie od warunków pogo-
dowych – coś, czego brakowało tu od lat.

Inwestycja kosztowała 309 933,59 zł i została 
sfinansowana z trzech źródeł: 110 000 zł pocho-
dziło z dofinansowania z budżetu Województwa 
Mazowieckiego, 45 400,45 zł przekazano z fun-
duszu sołeckiego sołectwa Wodynie, a pozosta-
łą część pokrył budżet Gminy Wodynie.

Modernizacja ul. Polnej to kolejny krok  
w rozwoju lokalnej inf rastruktury drogowej. 
Samorząd zapowiada, że podobne prace będą 
kontynuowane także na innych odcinkach – 
wszędzie tam, gdzie mieszkańcy najbardziej 
potrzebują bezpiecznych i wygodnych dróg.

KOMENTARZ WÓJTA:
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Gmina Wodynie od lat pozostaje jednym z kluczo-
wych obszarów komunikacyjnych Powiatu Siedlec-
kiego. Przez jej teren przebiega blisko 35 km dróg 
powiatowych, które łączą miejscowości, ułatwiają 
codzienne dojazdy i wspierają rozwój całego regionu. 
Właśnie dlatego w latach 2019–2024 Powiat Siedlecki 
przeznaczył na inwestycje drogowe na terenie gminy 
niemal 9 milionów złotych. Efekty są widoczne gołym 
okiem: powstało około 1,5 km nowych chodników, wy-
konano ponad 5 km poboczy, a aż 9,2 km dróg zyskało 
nową, trwałą nawierzchnię asfaltową.

Tak szeroki zakres działań nie byłby możliwy bez 
wzorowej współpracy samorządów. Starosta Siedlec-
ki Karol Tchórzewski oraz Radny Powiatowy Marian 
Sekulski, przy pełnym wsparciu i zaangażowaniu 
Wójta Gminy Wodynie Wojciecha Klepackiego, kon-
sekwentnie wspólnie zabiegają o poprawę infrastruk-
tury, bezpieczeństwa oraz komfortu mieszkańców. To 
właśnie dzięki temu partnerstwu w ostatnich dwóch 
latach zrealizowano przebudowę trzech ważnych tras: 
drogi powiatowej nr 2258W Seroczyn–Borki, drogi po-
wiatowej nr 3649W Wodynie–Kołodziąż oraz drogi po-

wiatowej 2259W Jeruzal-Dębowce-Wodynie (odcinek 
Brodki -  granica powiatu).

Wspólne działania Powiatu i Gminy nie zwalniają 
tempa. W planach znajduje się m.in. modernizacja 
odcinka drogi powiatowej nr 3649W Wodynie–Koło-
dziąż przez miejscowość Wola Serocka. Stan tej drogi 
już od dawna wymaga zdecydowanej interwencji: 
liczne spękania, wykruszenia krawędzi i łaty sprawia-
ją, że przejazd jest utrudniony i niebezpieczny. Inwe-
stycja zostanie zrealizowana w 2026 roku i znacząco 
poprawi bezpieczeństwo wszystkich użytkowników, 
również tych podróżujących w kierunku Stoczka Łu-
kowskiego.

Dzięki zaangażowaniu Starosty Karola Tchó-
rzewskiego, Radnego Mariana Sekulskiego oraz 
Wójta Wojciecha Klepackiego, współpraca Powiatu 
Siedleckiego i Gminy Wodynie staje się przykładem 
skutecznego działania na rzecz lokalnej społeczności. 
Każda kolejna inwestycja udowadnia, że wspólne wy-
siłki przynoszą realne i trwałe zmiany – widoczne w 
codziennym życiu mieszkańców.

Karol Tchórzewski – Starosta Siedlecki

Inwestycje drogowe realizowane na terenie Gminy Wodynie to przy-
kład dobrej współpracy samorządów i skutecznego działania na rzecz 
mieszkańców. Dzięki zaangażowaniu Radnego Powiatowego Mariana 
Sekulskiego oraz wójta Wojciecha Klepackiego możemy konsekwent-
nie poprawiać jakość i bezpieczeństwo naszych dróg. Każda zrealizo-
wana inwestycja pokazuje, że wspólnie potrafimy osiągać cele ważne 
dla całej społeczności Powiatu Siedleckiego

Marian Sekulski – Radny Powiatu Siedleckiego 

Mimo kłopotów ze zdrowiem, często kontaktowałem się ze Starostą  
i Wójtem w sprawach dotyczących inwestycji i remontów dróg powia-

towych na terenie Gminy Wodynie. Obaj panowie widzą te potrzeby. 
Zgodne, wspólne działania przyniosły dobre efekty. Szczególnie cieszy 
mnie poszerzenie drogi Seroczyn – Borki, jej nienormatywna szerokość 

była bardzo niebezpieczna dla kierowców, ale wszystkie wyremonto-
wane odcinki są bardzo potrzebne, znacznie poprawiają bezpieczeń-

stwo i komfort jazdy. Będziemy kontynuować współpracę,  
dla dobra nas wszystkich.
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Współpraca popłaca! 



Wojciech Klepacki – Wójt Gminy Wodynie

Dziękuję Powiatowi Siedleckiemu za wzorową współpracę i konse-
kwentne inwestowanie w nasze drogi. Zaangażowanie Starosty Karola 
Tchórzewskiego oraz Radnego Mariana Sekulskiego pozwala nam 
wspólnie realizować projekty, które realnie poprawiają bezpieczeństwo 
i komfort życia mieszkańców. Te działania pokazują, że razem możemy 
osiągać wiele dobrego dla całej naszej Gminy.

FOT. DROGA POWIATOWA KOŁODZIĄŻ - WOLA SEROCKA

FOT. DROGA POWIATOWA KOŁODZIĄŻ - WOLA SEROCKA FOT. DROGA POWIATOWA SEROCZYN - BORKI

FOT. DROGA POWIATOWA SEROCZYN - BORKI

PRZEGLĄD WODYŃSKI

7INWESTYCJE DROGOWE

INWESTYCJE



W 2025 roku Gmina Wodynie zakończyła 
kompleksową modernizację oświetlenia 
ulicznego. W ramach prac wymieniono 231 
opraw na nowoczesne, energooszczędne 
lampy LED, które zastąpiły dotychczaso-
we, wysłużone źródła światła. Moderni-
zacja objęła miejscowości: Wodynie, Se-
roczyn, Kamieniec, Brodki, Wola Serocka, 
Wola Wodyńska, Młynki, Ruda Szostkow-
ska, Ruda Wolińska, Toki, Czajków, Jedlina 
i Szostek.

Nowe oświetlenie to nie tylko większa 
efektywność energetyczna, ale również 
poprawa bezpieczeństwa na drogach  
i chodnikach. Lampy LED zapewniają ja-
sne, równomierne światło, które znacznie 
lepiej doświetla przestrzeń publiczną. Co 
istotne, dzięki decyzji Wójta Wojciecha 
Klepackiego od listopada 2025 roku lampy 
świecą obecnie przez całą noc, zwiększa-
jąc komfort i poczucie bezpieczeństwa 
mieszkańców.

Całkowity koszt inwestycji wyniósł  
329 640 zł, z czego aż 80% stanowiło dofi-
nansowanie z Programu Inwestycji Stra-
tegicznych Rządowego Funduszu „Polski 
Ład”. Pozostała część pochodziła z budże-
tu gminy, co pozwoliło objąć modernizacją 
cały jej obszar.

Wymiana opraw to kolejny krok  
w stronę nowoczesnej i oszczędnej infra-
struktury publicznej. LED-y są trwalsze, 
zużywają mniej energii i redukują koszty 
eksploatacyjne, co w dłuższej perspekty-
wie przyniesie wymierne korzyści f inan-
sowe.

Dzięki przeprowadzonym pracom 
Gmina Wodynie dołączyła do samorzą-
dów, które w pełni przestawiły się na 
energooszczędne i przyjazne środowisku 
rozwiązania oświetleniowe — dziś rozświe-
tlające gminę przez całą noc wyłącznie  
w technologii LED.
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ŚWIECI TERAZ WYŁĄCZNIE  
ENERGOOSZCZĘDNYM ŚWIATŁEM LED 



Rok 2025 w Gminie Wodynie to czas intensywnych 
działań na rzecz poprawy bezpieczeństwa miesz-
kańców. Samorząd nieustannie inwestuje w nowo-
czesny sprzęt ratowniczy, wspiera lokalne jednostki 

Ochotniczych Straży Pożarnych i modernizuje ich 
zaplecze techniczne. Wszystko po to, by strażacy 
mogli jeszcze skuteczniej nieść pomoc w sytuacjach 
zagrożenia życia, zdrowia i mienia.

Nowoczesna SCANIA dla OSP Wodynie
Największą tegoroczną inwestycją był zakup 

fabrycznie nowego samochodu ratowniczo-gaśni-
czego SCANIA dla Ochotniczej Straży Pożarnej w 
Wodyniach. Uroczyste przekazanie pojazdu odbyło 
się 27 kwietnia 2025 roku.

Nowy wóz został  zaprojektowany z myślą  
o wszechstronnym wsparciu akcji ratowniczo-ga-
śniczych. Wyposażony w napęd 4x4, zbiornik wody 
o pojemności 3000 litrów, aluminiową zabudowę, 
działko wodno-pianowe, zwijadło szybkiego natarcia 
oraz elektryczną wyciągarkę o udźwigu 8 ton, sta-
nowi nowoczesne i niezawodne narzędzie w walce  
z żywiołem.

Wartość pojazdu to blisko 1,9 mln zł. Zakup zo-
stał sfinansowany dzięki dotacji z Unii Europejskiej 
w ramach projektu „Wzmocnienie potencjału OSP 
Wodynie w zakresie zarządzania klęskami i ka-
tastrofami poprzez zakup średniego samochodu 
ratowniczo-gaśniczego”. Aż 85% kosztów pokryły 
Fundusze Europejskie dla Mazowsza, natomiast po-
została część pochodziła z budżetu Gminy Wodynie.

Wraz z przekazaniem nowego pojazdu, dotych-
czasowy samochód OSP Wodynie – MAN TGM 13.280 
4x4 – decyzją Zarządu Oddziału Gminnego Związku 
OSP RP w Wodyniach, został przekazany do OSP 
Wola Wodyńska, znacząco wzmacniając możliwości 
tamtejszej jednostki.

Wsparcie także dla innych jednostek
Inwestycje w bezpieczeństwo objęły również 

inne jednostki straży pożarnej. Dzięki dotacji z bu-
dżetu Gminy Wodynie, OSP Seroczyn wzbogaciła 
się o samochód 
ratowniczo-ga-
śniczy Renault 
Pre m i u m  2 6 0 
CAMIVA.

Z kolei OSP 
Czajków, która 
dotychczas nie 
d y s p o n o w a ł a 
w ł a s n y m  p o -
jazdem gaśni-
czym, otrzymała samochód marki STEYR 590, co 
znacząco podniosło gotowość operacyjną strażaków 
z tej miejscowości.

Bezpieczeństwo to priorytet
Samorząd Gminy Wodynie od lat konsekwent-

nie inwestuje w poprawę bezpieczeństwa miesz-
kańców. Modernizacja remiz, doposażanie jednostek  
w nowoczesny sprzęt, szkolenia strażaków ochotni-
ków i dbałość o stan techniczny pojazdów – to dzia-
łania, które realnie przekładają się na skuteczność 
służb ratowniczych.

Dzięki tym inwestycjom strażacy ochotnicy mogą 
szybciej i bezpieczniej reagować na zagrożenia – za-
równo podczas 
p o ż a r ó w ,  j a k  
i  w sytuacjach 
wypadków dro-
gowych,  klęsk 
żywiołowych czy 
innych nagłych 
zdarzeń.
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Gmina kontynuuje działania mające na celu po-
prawę bezpieczeństwa przeciwpowodziowego 
oraz ochrony przeciwpożarowej na swoim terenie.  
W ubiegłym roku przebudowany został zbiornik re-
tencyjny w Seroczynie, natomiast w bieżącym roku 
zakończono prace przy modernizacji zbiornika wod-
nego w Oleśnicy.

Zakres wykonanych prac obejmował między 
innymi odmulenie dna zbiornika, prof ilowanie  
i umocnienie skarp, a także wykonanie nowego punk-
tu czerpania wody do celów przeciwpożarowych  
w formie betonowej studni z której korzystać będzie 
m.in. Ochotnicza Straż Pożarna. W ramach inwesty-
cji wymieniono również dotychczasowe ogrodzenie  

na nowe oraz wykonano plac utwardzony kostką 
brukową, stanowiący wygodny dojazd do zbiornika.

Całkowity koszt inwestycji wyniósł 359 524,47 zł, 
z czego 119 000 zł Gmina pozyskała w formie dotacji 
ze środków budżetu Województwa Mazowieckiego 
na zadania z zakresu budowy i renowacji zbiorników 
wodnych służących małej retencji.

Realizacja przedsięwzięcia przyczyni się do 
poprawy bezpieczeństwa przeciwpowodziowego  
i przeciwpożarowego, a także do zwiększenia reten-
cji wód na terenie Gminy Wodynie. Modernizacja 
zbiorników w Seroczynie i Oleśnicy to kolejny krok w 
kierunku zrównoważonego gospodarowania zasoba-
mi wodnymi oraz ochrony środowiska naturalnego.
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PRZEBUDOWA ZBIORNIKA PRZEBUDOWA ZBIORNIKA 
WODNEGO W OLEŚNICYWODNEGO W OLEŚNICY

W GMINIE WODYNIE ZNAJDUJĄ SIĘ TRZY ZBIORNIKI RETENCYJNE: W SEROCZYNIE, OLEŚNICY I BRODKACH.  
ICH GŁÓWNYM CELEM JEST GROMADZENIE NADMIARU WÓD OPADOWYCH I ROZTOPOWYCH W CZASIE  

INTENSYWNYCH DESZCZY, CO POZWALA NA OGRANICZENIE RYZYKA PODTOPIEŃ ORAZ LEPSZE  
GOSPODAROWANIE ZASOBAMI WODNYMI.
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1 czerwca 2025 roku teren Parku 
Podworskiego w Wodyniach za-
mienił się w kolorowe centrum 
radości, zabawy i uśmiechu! To 
właśnie tutaj odbywały się wyda-
rzenia zaplanowane na obchody 
Gminnego Dnia Dziecka! Atrakcji 
było wiele nic więc dziwnego, że 
licznie przybyli również miesz-
kańcy, którzy chcieli z nich sko-
rzystać! 

Pierwszym punktem tego 
radosnego dnia  by ły  Zawody 
Sportowo – Pożarnicze Młodzie-
żowych Drużyn Pożarniczych 
przeprowadzone po raz drugi 
według zasad CTIF z wykorzysta-
niem specjalistycznych torów. Do 
rywalizacji przystąpiły drużyny 
z terenu naszej Gminy, a nad jej 
przebiegiem czuwała Komisja Sę-
dziowska oddelegowana przez KM 
PSP w Siedlcach. W końcowej kla-
syfikacji zwyciężyła drużyna MDP 
„Ogniki” (OSP Wodynie), a kolejne 
miejsca zajęły odpowiednio MDP 
z Jednostki OSP Oleśnica, MDP  
z Jednostki OSP w Seroczynie 
MDP „Iskierki” - OSP Wodynie.

Po  spor towych em ocja ch 
przyszedł czas na relaks i wspólną 
zabawę. Dla najmłodszych przy-
gotowano mnóstwo atrakcji – pro-
fesjonalne animacje, przejażdżki 
na kucyku, gry zręcznościowe, 
konkursy z nagrodami, a także 
uwielbiane przez dzieci dmuchań-
ce, które jak zwykle cieszyły się 
wielkim zainteresowaniem. Dzień 

Dziecka trwał do późnego wieczo-
ru, bo o 20.30 rozpoczął się seans 
kina plenerowego, który został 
zaplanowany z inicjatywy Mło-
dzieżowej Rady Gminy Wodynie. 
Na dużym ekranie wyświetlony 

został wzruszający obraz pt. „Jeden 
na milion”, a liczni widzowie mogli 
skorzystać również z „kinowych” do-
datków: popcornu i waty cukrowej 
przygotowanych i serwowanych 
przez młodzieżowych radnych!

ŚWIĘTO NAJMŁODSZYCH!
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3 maja 1791 roku w Rzeczpospolitej Obojga Naro-
dów Sejm Czteroletni uchwalił jedną z pierwszych 
w świecie Konstytucji. Na pamiątkę tego doniosłe-
go wydarzenia w 1919 r., po odzyskaniu niepodle-
głości, ustanowiono święto narodowe, które - po 
zniesieniu w 1946 roku - przywrócono w wolnej 
Polsce od 1990 roku. W naszej gminie pierwsze 
obchody Święta Konstytucji odbyły się w 1991 roku 
w Seroczynie, gdzie rok później odbył się pierwszy 
Festyn 3Maja. Taka formuła wspólnego, radosne-
go i sportowego świętowania kolejnych rocznic 
uchwalenia Konstytucji trwa nieprzerwanie do 
dziś i podobnie było również w tym roku. 

Tegoroczne obchody rozpoczęły się przy Pomni-
ku Ojczyzny w Seroczynie, gdzie został odśpiewany 
Hymn Narodowy i złożono wiązanki. Po Mszy św. 
w Intencji Ojczyzny odprawionej w Kościele Naw. 
N.M.P. przez ks. kan. Bogdana Potapczuka uczestni-
cy uroczystości, prowadzeni przez Poczty Sztandaro-
we szkół w Seroczynie i Wodyniach oraz Jednostek 
OSP w Seroczynie i Rudniku Małym, powędrowali 

na teren Zespołu Szkół w Seroczynie, gdzie nastą-
piło poświęcenie i uroczyste otwarcie Kompleksu 
Boisk Sportowych. Wśród uczestników uroczystości 
byli min. Poseł na Sejm RP Daniel Milewski, Radny 
Powiatu Siedleckiego Marian Sekulski, który repre-
zentował również Posła Krzysztofa Tchórzewskiego, 

Wiwat Maj!



Kier. Wydz. Rozwoju Starostwa Powiatowego Tomasz 
Płatkowski reprezentujący Starostę Siedleckiego Ka-
rola Tchórzewskiego, a także władze naszej gminy, 
dyrektorzy, nauczyciele i delegacje szkół oraz kierow-
nicy jednostek organizacyjnych.

Po zakończeniu części of icjalnej kolejno wy-
startowały cztery Biegi im. Jana Polaka, w których 
udział wzięło ponad stu biegaczy. W pięciu katego-
riach puchary zdobyli: Filip Wyrębek (Warszawa), 
Przemysław Śledź (Ruda Wolińska), Wiktor Kozicki  

(Seroczyn), Jan Miszta (Seroczyn) i Tomasz Skóra  
(Grupa Biegaczy „Skórzec Biega”). Wielkie zainte-
resowanie publiczności wzbudził mecz towarzyski  
Samorządowców z Przedsiębiorcami rozgrywany na 
nowym boisku. Wynik nie był w tej rywalizacji najważ-
niejszy, a wspominali o tym głównie piłkarze z drużyny… 
Samorządowców! Warto wspomnieć, że honorowego  
gola dla tej drużyny zdobył z rzutu karnego Wójt 
Gminy Wodynie Wojciech Klepacki! Kibice okla-
skiwali również młodych piłkarzy rywalizujących  
o Puchar Wójta Gminy w rozgrywanym pierw-
szy raz Turnieju Piłkarskim „Pod Biało-czerwoną!”  
To początek nowej sportowej inicjatywy, która stanie 
się zapewne stałym punktem kolejnych obchodów! 
Zwyciężyła drużyna z Rudy Wolińskiej wyprzedzając 
młodych piłkarzy z Wodyń i Seroczyna. Nie zabrakło 
również atrakcji pozasportowych: były dmuchane za-
bawki dla najmłodszych, stoisko Gminnego Ośrodka 
Kultury i Gminnej Biblioteki Publicznej, a na scenie 
prezentowali się uczniowie i przedszkolaki, a na 
uczestników i gości czekały również smakołyki przy-
gotowane przez Radę Rodziców i KGW „Napoleonki”.

Tego dnia teren Zespołu Szkół w Seroczynie od-
wiedziły setki gości i uczestników sportowych rywa-
lizacji! Towarzyszyła im piękna, słoneczna pogoda i…
uśmiech na twarzach! To najlepszy dowód na to, że 
wspólne świętowanie 234 Rocznicy Uchwalenia Kon-
stytucji 3 Maja było z pewnością udane!
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Dni Gminy 
Wodynie

ŚWIĘTO PLONÓW W KRAINIE NOCY I DNI!ŚWIĘTO PLONÓW W KRAINIE NOCY I DNI!



To już prawdziwa tradycja: Dni Gminy Wodynie 
odbywają się od 2016 roku! W tym roku głównym 
wydarzeniem były Dożynki Gminno – Parafialne 
„Święto Plonów w Krainie Nocy i Dni”, które odby-
ły się 24 sierpnia w Wodyniach. Program dnia był 
naprawdę bardzo napięty, wypełniony wydarze-
niami i atrakcjami. Wspólne świętowanie rozpo-
częło się już o godzinie 10.30 i trwało do późnych 
godzin wieczornych!

Pierwszym punktem wydarzenia było po-
święcenie i otwarcie Gminnego Żłobka „Wodmiś”  
w Wodyniach. To już druga tego typu placówka na 
terenie naszej gminy, a w nowym i nowocześnie 
wyposażonym budynku swoja siedzibę ma również 
jedna z grup wodyńskiego przedszkola. Nowy żło-
bek, którego nazwa została wybrana w drodze wcze-
śniej przeprowadzonego konkursu po poświęceniu  
i przecięciu symbolicznej wstęgi pozostał w tym dniu 
otwarty dla gości, którzy mogli poznać tę placówkę.

O godz. 12.00 w Kościele Parafialnym w Wody-
niach rozpoczęła się uroczysta Msza Święta Dzięk-
czynna w Intencji rolników, ich trudu i pracy, odpra-
wiona przez ks. Krzysztofa Buczyńskiego. Następnie 
uformowany został barwny korowód dożynkowy, 

w którym, przy akompaniamencie kapeli ludowej, 
uczestnicy przeszli na teren Parku Podworskiego.  
W korowodzie powędrowali min. dożynkowi Starości 
pp. Wioleta i Sebastian Cieśluk, którzy chwilę potem, 
wraz z władzami naszej gminy – Wójtem Wojcie-
chem Klepackim i Przewodniczącym Rady Gminy 
Mirosławem Michalczykiem, dzielili się z gośćmi 
dożynkowym chlebem - owocem ciężkiej pracy ludz-
kich rąk. Ta część Dożynek, nawiązująca do pięknych 
tradycji, zakończyła się występem Zespołu Pieśni  
i Tańca im. A. Siwkiewicz Chodowiacy.

Na pięknym terenie wodyńskiego parku przy-
gotowane zostały barwne stoiska przygotowane 
przez wszystkie działające na terenie gminy Koła 
Gospodyń Wiejskich i sołectwa z terenu wodyńskiej 
parafii. Na stoiskach nie brakowało przysmaków lo-
kalnej kuchni, rozmaitych wypieków i wielu innych 
smakołyków nic więc dziwnego, że cieszyły się one 
dużym zainteresowaniem. Swoje promocyjne sto-
iska przygotowali również niektórzy sponsorzy (Bank 
Spółdzielczy w Mińsku Maz., DOMTEL), a także Urząd 
Gminy w Wodyniach i Lokalna Grupa Działania Zie-
mi Siedleckiej. Nie zabrakło rozmaitych atrakcji dla 
najmłodszych: królowały dmuchane zabawki, ale 

PRZEGLĄD WODYŃSKI

15DNI GMINY WODYNIE

KULTURA



16

PRZEGLĄD WODYŃSKI

DNI GMINY WODYNIE

KULTURA



było również mini wesołe miasteczko z karuzelami! 
Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej prowadził ko-
lejną już akcję charytatywną, tym razem pod hasłem 
„Gmina Wodynie dla Patryka” (więcej informacji  
w odrębnym materiale).

Na scenie prezentowali się min. uczniowie na-
szych szkół, sekcja muzyczna i taneczna Gminnego 
Ośrodka Kultury oraz zespół „Wolenianki”. Pięk-
ny koncert zagrała kapela zespołu „Chodowiacy”,  
a w oczekiwaniu na koncert gwiazdy wieczoru, na 
alternatywnej scenie amfiteatru wystąpiła Elżbieta 
Nowak – finalistka tegorocznego The Voice Senior. 
Przed sceną pojawiły się nawet tańczące pary! Wcze-
śniej druhny i druhowie z Młodzieżowych Drużyn 
Pożarniczych Jednostki OSP w Wodyniach zaprezen-
towali pokaz ratownictwa, który skutecznie przycią-
gnął uwagę widzów.

I w końcu nastąpił muzyczny f inał wydarze-
nia: na scenie pojawił się zespół ENEJ, który zagrał 
niezwykle dynamiczny i wypełniony przebojami 
koncert! To było prawdziwe widowisko muzyczne  
i świetlne, a także atrakcyjne zakończenie tego in-
tensywnego dnia!

Przygotowanie takiego wydarzenia wymaga 
niewątpliwie wiele pracy i zaangażowania! Tutaj 
wielki ukłon w kierunku tych, którzy tę pracę wyko-
nali! Takie wydarzenie to również spore koszty i tu  

z kolei ogromne podziękowania dla sponsorów, 
dzięki którym realizacja stała się możliwa! Jeszcze 
raz dziękujemy Samorządowi Województwa Ma-
zowieckiego - współorganizatorowi wydarzenia, 
Starostwu Powiatowemu w Siedlcach i sponsorom, 
którymi byli: Bank Spółdzielczy w Mińsku Mazowiec-
kim, Bank Spółdzielczy w Siedlcach, Centrum Usług 
Komunalnych EKOLIDER – Jarosław Wyglądała, 
Ecoglobe Sp.k. – Tomasz Wyglądała, DOMTEL Tele-
com – Dariusz Dombek, Zakład Elektrotechniczny 
ZELTECH – Stanisław Przesmycki, MAL-POL Sp. z o.o., 
RAMAR – Rafał Gajowy, WOJDACH – Wojciech Lech, 
P.H.U. Czyste Środowisko – Wojciech Nowak, Deli-
katesy Centrum Wodynie – Jarosław Modrzewski, 
MAGTOM – Iwona i Tomasz Małeccy, Usługi Budowla-
ne – Zbysław Burdach, ELEKTROBUD – Robert Frąc-
kiewicz, WAB-BIS – Włodzimierz Żak, PERFEKT-BUD 
– Piotr Klocek, Dom Biesiadny Rarytas – Grażyna 
Sitarz, Zakład Budowlany – Czesław Klocek, Zakład 
Usługowo-Handlowy GKBUD – Grzegorz Klocek. Pa-
tronat medialny nad wydarzeniem objęli: Grupa Me-
dialna Wschód, Katolickie Radio Podlasie, Podlasie 
24, Życie Siedleckie.

Dni Gminy Wodynie AD 2025 są już pięknym 
wspomnieniem! W tajemnicy możemy zdradzić, że…
trwają już przygotowania do przyszłorocznego świę-
towania!
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Jednostka OSP w Seroczynie powstała w 1925 r. z ini-
cjatywy byłego kierownika szkoły Jana Piwońskiego 
przy aktywnym udziale mieszkańców wsi. Obcho-
dy stulecia zostały zaplanowane na 11 maja 2025 r.  
Wydarzenie rozpoczęło się Mszą Świętą w Kościele 
Paraf ialnym w Seroczynie, którą odprawił ks. kan. 
Bogdan Potapczuk. Następnie uczestnicy uroczysto-
ści w asyście orkiestry dętej OSP w Stoczku Łukow-
skim przemaszerowali pod świetlicę wiejską, gdzie 
odbył się uroczysty apel, podczas którego nastąpiło 
przekazanie Jednostce nowego Sztandaru ufundo-
wanego przez Centrum Medyczno-Diagnostyczne 
oraz VIS Senior Sp. z o.o. w Siedlcach. Z okazji jubile-
uszu Jednostka OSP w Seroczynie została odznaczo-
na Złotym Znakiem Związku OSP RP. Medale i od-
znaczenia otrzymali zasłużeni strażacy. Poświęcony 
został również nowy samochód ratowniczo-gaśniczy, 
zakupiony  dzięki dotacji gminnej, oraz tablica pa-
miątkowa, upamiętniająca ten piękny jubileusz. Na 
koniec gospodarze obchodów i KGW „Napoleonki” 
zaprosili wszystkich gości na strażacki poczęstunek.

Jednostka OSP w Woli Wodyńskiej również 
została założona w 1925 roku przy poparciu organi-
zacyjnym i finansowym właściciela dóbr ziemskich 
Woli Wodyńskiej – Bolesława Chomiczewskiego.  
Obchody 100-lecia Jednostki zostały zaplanowane 
na 6 lipca. Mszę św. w Kościele Parafialnym w Wody-
niach odprawił ks. Krzysztof Buczyński. Dalsza część 
obchodów odbyła się w Woli Wodyńskiej, gdzie pod-
czas uroczystego apelu – podobnie jak w Seroczynie 
– poświęcona została pamiątkowa tablica, samochód 
ratowniczo-gaśniczy. Druhny i Druhowie zasłużeni dla 
Jednostki zostali wyróżnieni pamiątkowymi meda-
lami i odznaczeniami, a zakończeniem uroczystości 
była strażacka biesiada przygotowana przy wielkiej 
pomocy KGW „Super Babki” oraz piknik dla najmłod-
szych, który odbywał się na placu obok świetlicy.

Obydwie uroczystości zaszczycili swoją obec-
nością min. Poseł na Sejm RP Daniel Milewski, wła-
dze samorządowe, a także liczni mieszkańcy. Były  
one wspaniałym przykładem współpracy całych 
środowisk, dla których Jednostki OSP niezmiennie 
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stanowią niezwykle ważny element lokalnej tożsa-
mości. Strażacy, pamiętając o przeszłości, z wielką 
troską dbają również o teraźniejszość i mają w tym 
nieustanne, i konkretne wsparcie ze strony Samo-
rządu. Obecnie w Jednostce OSP w Seroczynie służy  
32 strażaków (w tym 2 druhny), a Młodzieżowa Druży-
na Pożarnicza liczy 20 młodych adeptów pożarnictwa. 
Z kolei w Jednostce OSP w Woli Wodyńskiej służbę 
pełni 25 druhów i 2 druhny. 

Jednostkom Jubilatkom, wszystkim Druhnom  
i Druhom, jeszcze raz gratulujemy pięknych uroczy-
stości i życzymy wielu sukcesów w codziennej, trud-
nej i odpowiedzialnej służbie!
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Zawody strażackie zawsze cieszą się dużym zainte-
resowaniem wśród mieszkańców, wywołują wiele 
pozytywnych emocji, a w dodatku…stoją na wysokim 
poziomie! To ostatnie stwierdzenie udowadniają 
wyniki, również te, które drużyny z naszego terenu 
osiągają na wyższych poziomach rywalizacji. 

W ostatnich Zawodach Sportowo – Pożarni-
czych, które odbyły się 29 czerwca 2025 r. na stadio-
nie sportowym w Seroczynie udział wzięło 10 drużyn 
męskich i jedna kobieca (OSP Wodynie). Rywalizacja 
składała się z dwóch konkurencjach: sztafety pożar-
niczej i ćwiczenia bojowego. W końcowej klasyfikacji 

pierwsze miejsce wśród Druhów zajęła drużyna OSP 
Wodynie II wyprzedzając OSP Seroczyn III zaled-
wie o… 0,33 sekundy!!!! Trzecie miejsce przypadło  
w udziale drużynie OSP Wodynie I.

Dla wszystkich drużyn przygotowane zostały 
pamiątkowe dyplomy, a dla najlepszych puchary 
zwycięzców!

Dodatkową atrakcją był pokaz ćwiczenia bojo-
wego w wykonaniu Druhów Seniorów z Jednostki 
OSP w Kołodziążu, którzy w ćwiczeniu korzystali  
z zabytkowego sprzętu i dawnych strojów.
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Święty Florian jest patronem różnych zawodów zwią-
zanych z ogniem. Opiekuje się np. hutnikami, komi-
niarzami i piekarzami, ale jego postać utożsamiana 
jest przede wszystkim ze strażakami. Dlatego też 
Międzynarodowy Dzień Strażaka obchodzony jest  
w dniu św. Floriana, czyli 4 maja. W tym roku dokład-
nie tego dnia obchodziliśmy gminne święto tych, 
którzy czuwają nad naszym bezpieczeństwem i służą 
społeczności swoją gotowością do niesienia pomocy.

Obchody rozpoczęły się uroczystym Apelem  
i złożeniem wiązanki pod nową figurą Świętego Flo-
riana w Woli Wodyńskiej. Warto przy tej okazji wspo-
mnieć, że f igurę wyrzeźbił radny Gminy Wodynie  
p. Eugeniusz Osiak, a jej poświęcenia, w dniu stra-
żackiego święta, dokonał gminny kapelan strażaków 
ks. Krzysztof Buczyński. Wiązanka została również 
złożona w Rudzie Wolińskiej, gdzie następnie w Ko-
ściele Parafialnym ks. Roman Siłuch odprawił Mszę 
św. w intencji strażaków. 

Dalsza część uroczystości odbyła się w Czajko-
wie, a rolę gospodarza pełniła tamtejsza Jednostka 

OSP. Po powitaniu gości nastąpiło poświęcenie  
i przekazanie jednostce samochodu ratowniczo-ga-
śniczego. Ważnym punktem było również uroczyste 
poświęcenie i otwarcie zmodernizowanej świetlicy 
wiejskiej, która jest bardzo ważnym miejscem zarów-
no dla jednostki OSP jak i całej lokalnej społeczno-
ści. Wyremontowany i wyposażony w nowe meble, 
i urządzenia obiekt będzie min. kolejną na mapie 
gminy Placówka Wsparcia Dziennego prowadzo-
na we współpracy ze Stowarzyszeniem SOS Wioski 
Dziecięce w Polsce. Odbywają się tutaj również zaję-
cia Gminnego Ośrodka Kultury.

Obchody Gminnego Dnia Strażaka zakończyła 
tradycyjna strażacka biesiada, podczas której nie 
zabrakło wspomnień, rozmów oraz poczęstunku 
przygotowanego przez zaangażowaną w wydarzenie 
społeczność Czajkowa. Wszystkich strażaków jeszcze 
raz zapewniamy o naszej wdzięczności za ich odwa-
gę, zaangażowanie i codzienną gotowość do niesie-
nia pomocy i życzymy wiele satysfakcji z pełnionej 
służby. 

STRAŻACKIE 
ŚWIĘTO!
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Z Polską 
w sercach…

„MIEJCIE NADZIEJĘ!... NIE TĘ LICHĄ, MARNĄ, CO RDZEŃ SPRÓCHNIAŁY 
W WĄTŁY KWIAT UBIERA...LECZ TĘ NIEZŁOMNĄ, KTÓRA TKWI JAK 

ZIARNO PRZYSZŁYCH POŚWIĘCEŃ W DUSZY BOHATERA.”



Listopad jest tradycyjnie miesiącem zadumy nad 
trudną historią naszego kraju i narodu, a także Gmin-
ne Obchody Narodowego Święta Niepodległości, 
zgodnie z tradycją, odbyły się 11 listopada w Seroczy-
nie. W uroczystościach uczestniczyli: Poseł na Sejm 
RP Daniel Milewski, Radny Powiatu Siedleckiego Ma-
rian Sekulski, dyrektor DPT „Reymontówka” Krzysztof 
Kryszczuk oraz Kierownik Wydziału Rozwoju Staro-
stwa Powiatowego Tomasz Płatkowski, a także wła-
dze naszej gminy z Wójtem Gminy Wojciechem Kle-
packim i Przewodniczącym Rady Gminy Mirosławem 
Michalczykiem na czele, dyrektorzy szkół i kierownicy 
jednostek organizacyjnych, Poczty Sztandarowe szkół 
w Seroczynie i Wodyniach, Zarządu Gminnego ZOSP 
RP i Jednostek OSP z Seroczyna, Rudnika Małego  
i Wodyń, a także Piękną oprawę muzyczną wydarze-
nia stworzyli Michał Steciak (tenor liryczny) i Wojciech 
Lisowicz (fortepian). Po uroczystej Mszy Świętej, którą 
odprawił ks. kan. Bogdan Potapczuk licznie zgroma-
dzeni uczestnicy przemaszerowali w blasku pochodni 
i przy dźwiękach wojskowych marszów na Cmentarz 
Parafialny, i pod Pomnik Ojczyzny, gdzie oddano hołd 

poległym Bohaterom i złożono wiązanki. Po zakoń-
czeniu oficjalnych obchodów na uczestników czekał 
poczęstunek przygotowany przez KGW Napoleonki. 

Ważnym elementem Gminnych Obchodów Na-
rodowego Święta Niepodległości jest organizowany 
przez Gminny Ośrodek Kultury Przegląd Piosenki 
Patriotycznej i Żołnierskiej „Nutki Wolności”, który  
w tym roku odbywał się już po raz dziesiąty! Jubileusz 
wypadł bardzo okazale! W pięknie przygotowanej Sali 
sportowej Zespołu Szkół w Seroczynie, w niedzielę  
23 listopada, wystąpiło ponad stu uczestników Prze-
glądu, którzy zaprezentowali 24 utwory! Na scenie za-
prezentowali się uczniowie przygotowani i zgłoszeni 
przez szkoły oraz sekcję muzyczna GOK. Każdy uczest-
nik otrzymał pamiątkowy dyplom i drobny upominek 
ufundowany przez VIS Senior Sp. z o.o. Wszystkich 
uczestników głośno oklaskiwała publiczność, która 
szczelnie wypełniła przygotowaną widownię.

Dwa listopadowe wieczory, piękne i nastrojowe, 
były doskonałą okazją do wspólnego świętowanie ko-
lejnej rocznicy odzyskania niepodległości. To piękna 
tradycja, która z pewnością będzie kontynuowana!
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Bitwa pod Wolą Wodyńską toczy-
ła się w dniach 13 i 14 września  
1939 r. W walkach zginęło blisko 
240 żołnierzy 1 Dywizji Piecho-
ty Legionów. Pochowani zostali  
w miejscu, które dzisiaj znamy 
jako Cmentarz Wojenny. To wy-
jątkowe miejsce, otoczone lasem 
i uświęcone krwią bohaterskich  
Żołnierzy Września, gdzie  w ciszy 
i szumie drzew słychać wyraźnie 
słowa: „Nigdy więcej…”

14 września odbyły się uroczy-
stości 86 Rocznicy Bitwy pod Wolą 
Wodyńską. W obchodach wzięła 
udział Kompania Honorowa Woj-
ska Polskiego wystawiona przez 
5Batalion Czołgów 2Brygady Pan-
cernej z Czerwonego Boru, a do-
wództwo brygady reprezentowali 
mjr Andrzej Puczko i por. Piotr 
Kozłowski. Piękna oprawę mu-
zyczną uroczystości zapewnił ze-
spół wokalno-aktorski SONANTO. 
Obecne były Poczty Sztandarowe: 
Zarządu Gminnego ZOSP RP wy-
stawiony przez Jednostkę OSP  
w Woli  Wodyńskiej ,  Jednostki 
OSP w Rudniku Małym, Jednost-

ki OSP w Seroczynie, Jednostki 
OSP w Wodyniach, Zespołu Szkół  
w Seroczynie  i  Zespołu Szkół  
w Wodyniach. Mszę św. przy polo-
wym Ołtarzu odprawił ks. Krzysztof 
Buczyński, a w oprawę liturgiczną 
zaangażowali się radni Młodzie-
żowej Rady Gminy. W uroczysto-
ściach wzięły udział władze gminy, 
dyrektorzy szkół z delegacjami 
nauczycieli i uczniów, kierowni-
cy jednostek organizacyjnych  
i liczni mieszkańcy. Po zakończe-
niu of icjalnej części obchodów 
uczniowie Zespołu Szkół w Wo-
dyniach zaprezentowali program 
artystyczny,  a  Koło Gospodyń 
Wiejskich „Super Babki” zaprosiło 

wszystkich uczestników na „żoł-
nierski poczęstunek”.

Każda kolejna rocznica  dra-
m a tycz nych  wyd a r ze ń ,  k tó re 
rozegrały się w okolicach Woli 
Wodyńskiej we wrześniu 1939 r. 
jest wyjątkowa i bardzo ważna. 
To piękne świadectwo pamięci  
o przeszłości, ale także wyraz tro-
ski o przyszłość i wychowanie mło-
dego pokolenia do umiłowania Oj-
czyzny wzorem Tych, którzy w jej 
obronie ponieśli ofiarę największą.

ŚWIADECTWO PAMIĘCI 
w trosce o przyszłość
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ŚWIĄTECZNA KOLOROWANKA

ŁAŃCUCH CHOINKOWY
Łańcuch choinkowy z papieru jak za dawnych lat  
– poradnik krok po kroku
Dawniej, gdy nie było tylu gotowych ozdób w sklepach, wiele 
dekoracji na choinkę robiono własnoręcznie w domach. Przygo-
towania do Świąt Bożego Narodzenia trwały wtedy przez wiele 
tygodni. Jedną z najbardziej znanych i lubianych ozdób był 
prosty łańcuch z kolorowego papieru.
Taki łańcuch nie tylko pięknie wygląda, ale też można go łatwo 
zrobić samemu – w domu, w szkole czy na zajęciach plastycz-
nych. Poniżej znajdziesz prostą instrukcję, która krok po kroku 
pokazuje, jak stworzyć własną świąteczną ozdobę.
Krok 1: Przygotowanie materiałów
Na początek trzeba wybrać papier. Najlepiej sprawdzi się naj-
prostsza wycinanka, ale może to być także kolorowy blok rysun-
kowy. Warto zdecydować się na barwy kojarzące się ze świętami 
– czerwony, zielony, złoty lub biały. Możesz wybrać jeden kolor 
albo połączyć kilka, by ozdoba była bardziej kolorowa.
Krok 2: Wycinanie pasków
Z przygotowanego papieru należy wyciąć paski. Najpierw do-
brze jest odmierzyć je linijką, żeby wszystkie miały podobną 
szerokość i długość. Dzięki temu łańcuch będzie wyglądał rów-
no i estetycznie. Wycinanie najlepiej robić nożyczkami. Jeśli 
jesteś młodszy, poproś dorosłego o pomoc.

Krok 3: Sklejanie łańcucha
Kiedy paski są już gotowe, można zacząć tworzyć łańcuch. Naj-
pierw bierze się jeden pasek i skleja jego końce, tworząc okrąg. 
Do tego można użyć kleju, taśmy klejącej albo zszywacza. Jeśli 
korzystasz z kleju, trzeba chwilę przytrzymać końcówki, aż się 
dobrze skleją.
Następny pasek należy przełożyć przez pierwszy okrąg i również 
skleić jego końce. W ten sposób powstaje drugi element łańcucha 
połączony z pierwszym. Czynność powtarza się z kolejnymi paska-
mi, aż łańcuch będzie miał odpowiednią długość.
Krok 4: Dekorowanie choinki
Gdy łańcuch jest gotowy, można zawiesić go na choince. Sprawdzi 
się także jako ozdoba na ścianę, drzwi albo okno. Własnoręcznie 
zrobiona dekoracja z pewnością doda świątecznego nastroju w 
każdym domu.
Jak przechowywać łańcuch po świętach?
Łańcuchy z papieru są delikatne i łatwo się gniotą. Aby zachować 
je na kolejny rok, najlepiej włożyć je do pudełka z pokrywką, na 
przykład po butach. Dzięki temu nie zniszczą się i będzie można 
użyć ich ponownie.
Własnoręczne robienie ozdób to nie tylko świetna zaba-
wa, ale też piękna tradycja. Spróbuj stworzyć swój własny 
łańcuch choinkowy – jak za dawnych lat.
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Święta Bożego Narodzenia to wyjątkowy czas,  
w którym każdy z nas pragnie czuć ciepło, bez-
pieczeństwo i bliskość drugiego człowieka. Nie-
stety, nie wszystkie rodziny mogą pozwolić sobie 
na wymarzone prezenty dla dzieci, a seniorzy na 
świąteczne produkty. Dlatego w Gminie Wodynie 
po raz kolejny ruszyła piękna akcja pomocowa 
„Gmina Wodynie na święta”, której celem było 
wsparcie osób najbardziej potrzebujących w tym 
szczególnym okresie.

Podobna inicjatywa odbyła się już w 2022 roku, 
we współpracy z grupą nieformalną Akcja Mikoła-
je z Warszawy. W tym roku samorząd postanowił 
ponownie zorganizować akcję, aby wnieść odrobinę 
radości i nadziei do domów lokalnych rodzin oraz 
samotnych seniorów.

Pomoc płynąca prosto z serca
Mieszkańcy gminy mogli anonimowo zgłaszać 

osoby potrzebujące – rodziny z dziećmi i samotnych 
seniorów – za pośrednictwem specjalnie przygoto-
wanego formularza. Dzięki temu udało się dotrzeć 
również do tych, którzy dotychczas nigdy nie korzy-
stali ze wsparcia społecznego. Spośród wszystkich 
zgłoszeń wybrano dwie rodziny z dziećmi oraz 
dwóch seniorów, którzy następnie przygotowali 
swoje listy z potrzebami i marzeniami.

Dzieci napisały swoje prośby w formie listów do 
Świętego Mikołaja, natomiast seniorzy opisali, czego 
najbardziej potrzebują na co dzień. Wszystkie listy 
zostały zanonimizowane i opublikowane 7 listopa-
da po godzinie 13.00 na oficjalnym profilu Gminy 
Wodynie na Facebooku.

Wśród próśb najmłodszych znalazły się m.in. ta-
kie wzruszające słowa:

„Święty Mikołaju, chciałabym i prosiłabym Cię  
o sweterek świąteczny, powerbanka i kubek świą-
teczny” – napisała 11-letnia dziewczynka. „W tym roku 

byłam naprawdę grzeczna. Pomagałam w domu  
i starałam się być miła dla innych, dlatego 
chciałabym Cię prosić o kalendarz adwentowy  
z kosmetykami. Uwielbiam niespodzianki,  

a taki kalendarz sprawiłby mi ogromną 
radość” – to f ragment listu 13-letniej 
dziewczynki.
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Z kolei 83-letnia seniorka poprosiła o rzeczy 
najbardziej potrzebne na co dzień: „Konserwy rybne  
i mięsne, słodycze, cukier, kaszę, makarony, ryż, olej, 
ciepły koc, komplet pościeli, herbatę, kawę, mleko, 
proszek do prania, mydło w płynie. Jestem samotną 
starszą kobietą, mieszkam sama, nie mam dzieci. 
Dlatego proszę o te produkty.”.

Wszystkie listy poruszyły serca mieszkańców 
– do tego stopnia, że już po niespełna czterech 
godzinach od publikacji zostały zarezerwowa-
ne! Osoby, które zdecydowały się spełnić marzenia 
dzieci i seniorów, samodzielnie zakupiły upominki, 
pięknie je zapakowały i przekazały do Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Wodyniach.

Magiczny finał w dniu św. Mikołaja
Uroczysty finał akcji odbył się 6 grudnia. Tego 

dnia do beneficjentów trafiły wszystkie przygotowa-
ne prezenty – przekazane przez Świętego Mikołaja  
i jego pomocników. Radość i wdzięczność obda-
rowanych były ogromne, a uśmiechy dzieci i łzy 
wzruszenia seniorów najlepiej pokazały, jak wielkie 
znaczenie mają takie gesty.

Akcja „Gmina Wodynie na święta” po raz kolejny 
udowodniła, że wspólnota i solidarność mieszkań-
ców potrafią zdziałać prawdziwe cuda. Dzięki zaan-
gażowaniu mieszkańców, pracowników Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Wodyniach i lokal-
nych wolontariuszy udało się obdarować potrzebują-
cych prezentami, ale przede wszystkim – okazać im 
serce, troskę i pamięć.
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Jest takie miejsce ukryte nieco na uboczu, pośród 
starych, wysokich drzew, z dala od hałasu i zgiełku. 
Miejsce na pozór zupełnie zwykłe, a jednak wyjątko-
we. Miejsce, w którym można odnaleźć ciszę, spokój 
i spędzić czas blisko natury, tuż obok niej. To miejsce 
jest też bardzo blisko nas, pomiędzy Wolą Wodyń-
ską i Rudą Wolińską, w Młynkach. To właśnie tutaj 
Państwo Ewa i Sylwester Drabarczykowie na terenie 
rodzinnego gospodarstwa stworzyli „Zagrodę nad 
Witką”, której nazwa pochodzi od niewielkiej rzeczki 
przepływającej przez teren Zagrody.  

Pani Ewa pochodzi z Łukowa, a pan Sylwester z miej-
sca, w którym obecnie znajduje się Zagroda. Tutaj 
też zamieszkali po ślubie.

„Decyzja o przeprowadzce do Młynek była dla mnie 
dużą zmianą. Zostawiłam za sobą miasto, w którym 
spędziłam większość swojego życia i zaczęłam jego 
nowy rozdział u boku męża. Początki były pełne 

e m o c j i  –  z  j e d n e j 
strony ekscy tacja ,  
z  d r u g i e j  o b a w y 
przed tym, co nowe. 
Szybko jednak prze-
konałam się,  że to 
m i e j s c e  m a  s w ó j 
wyjątkowy urok. Spo-
kój, bliskość natury 
i ciepło rodzinnego 
domu sprawiły,  że 
poczułam się  tu na-
prawdę dobrze. Teraz 
pełnię nawet funkcję 
sołtysa, co pozwala mi 
aktywnie angażować 
się w sprawy lokalnej 

społeczności i wspierać mieszkańców Młynek” – po-
wiedziała nam pani Ewa, która wcześniej pracowała  
w przedszkolu. Z ko-
lei pan Sylwester do 
dzisiaj prowadzi firmę 
hydrauliczną i stara 
się łączyć tę działal-
ność z prowadzeniem 
Zagrody. Razem wy-
chowują czteroletnią 
córeczkę.

Pomysł na założenie 
Zagrody zrodził się  
z wieloletniej pasji  
do zwierząt, szczegól-
nie do koni, które od 
lat państwo Drabar-
czykowie hodowali  
w przydomowej staj-
ni. Z czasem zaczęli 
zastanawiać się, jak 
można wykorzystać 
tę miłość do zwierząt 
oraz potencjał miej-
sca, w którym miesz-
kali. Chcieli stworzyć 
coś większego – miej-
sce, gdzie inni będą 
m o g l i  p o z n a w a ć 
zwierzęta, spędzać 
czas na łonie natu-
ry i  czerpać z tego 
tyle radości, ile oni 
sami doświadczal i 
każdego dnia. I tak  
w końcu powstała 
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„Zagroda nad Witką”, która stała się przestrzenią łą-
czącą doświadczenia, pasje i marzenia. Działalność 
została zarejestrowana w listopadzie ubiegłego roku, 
a już na wiosnę „Zagrodę nad Witką” odwiedziły 
pierwsze zorganizowane grupy. W międzyczasie 
gospodarze musieli wykonać ogrom prac, aby od-
powiednio przygotować teren, uczynić go miejscem 
atrakcyjnym dla odwiedzających i przyjaznym dla…
zwierzęcych mieszkańców, bo tych w Zagrodzie nie 
brakuje i ciągle przybywa! Obecnie hodowla liczy 
sobie 9 koni, 5 kóz, 4 alpaki, 3 owce, dwa osiołki, wiel-
błąda i 10 królików! Już teraz to prawdziwe „mini zoo”, 
a gospodarze twierdzą, że z czasem zwierząt jeszcze 
z pewnością przybędzie! Cały czas pracują też nad 
poszerzeniem oferty i chcą, aby „Zagroda nad Witką” 
była miejscem, w którym każdy znajdzie coś dla siebie 
i mógł przeżyć wyjątkowe chwile.

„Zagroda jest naszym wspólnym, rodzinnym pomy-
słem i spełnieniem marzeń mojego męża, który od 
lat pasjonuje się zwierzętami i marzył o takim miej-
scu. Nasza oferta skierowana jest zarówno do grup 
zorganizowanych, jak i osób indywidualnych. Każdy 
znajdzie tu coś dla siebie – niezależnie od wieku, od 
najmłodszych dzieci po seniorów. Organizujemy jed-
nodniowe wycieczki dla szkół i przedszkoli, urodziny, 
eventy dla firm, a także różnego rodzaju spotkania i 
warsztaty. Staramy się, by każdy odwiedzający mógł 
spędzić tu czas w wyjątkowy sposób – blisko natury 

i zwierząt.” - mówi pani Ewa i dodaje, że od począt-
ku działalności „Zagrodę nad Witką” odwiedziło już 
około 3 tysiące osób w tym kilkadziesiąt grup z oko-
licznych przedszkoli, szkół, grup seniorów, firm oraz 
klientów indywidualnych!

Prowadzenie tego rodzaju działalności nie jest łatwe 
i niesie wiele wyzwań, oraz codziennych obowiązków 
związanych z opieką nad zwierzętami. Wiele wysiłku 
trzeba tez włożyć w promocję działalności i dotarcie 
do jak najszerszej grupy potencjalnych klientów  
i gości. 

 „Chcemy rozwijać naszą Zagrodę i poszerzać jej 
ofertę. Przed nami jeszcze dużo pracy i wyzwań 
– stale podnosimy sobie poprzeczkę, bo zależy 
nam, żeby każda nowa propozycja dla naszych 
gości była naprawdę wyjątkowa. Chcemy, by oso-
by odwiedzające Zagrodę zawsze mogły liczyć na 
coś nowego i ciekawego, a każda oferta była do-
pracowana w najdrobniejszych szczegółach. Na-
szym największym marzeniem jest, aby „Zagroda 
nad Witką” była miejscem, do którego ludzie 
naprawdę chcą wracać – gdzie czują się dobrze, 
mogą odpocząć, pobyć ze zwierzętami i przeżyć 
coś wyjątkowego. Chcemy, żeby nasza Zagroda 
tętniła życiem przez cały rok, by pojawiały się tu 
nowe atrakcje, ciekawe warsztaty, a każdy gość 
wyjeżdżał z uśmiechem i poczuciem, że spędził 
tu niezapomniany czas. Marzy nam  się, żeby to 
miejsce inspirowało innych, dawało radość i po-
kazywało, jak pięknie można żyć blisko natury.” 
– mówią właściciele „Zagrody nad Witką”.

Życzymy, aby te wszystkie plany zostały po-
myślnie zrealizowane, a marzenia spełnione! 
Z całego serca również dziękujemy Państwu 
Drabarczykom za podarowane sianko, które 
traf i na wigilijne stoły Czytelników Przeglądu 
Wodyńskiego!

WIGILIJNE SIANKO

PRZEGLĄD WODYŃSKI
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Sto lat, to dużo lat…Sto lat to ponad 36500 dni, bo 
przecież doliczyć trzeba dni z lat przestępnych…Każdy 
z tych tysięcy dni przynosił radość i smutek, uśmiech 
i łzy, zwycięstwa i porażki, sukcesy i niepowodzenia…
Po prostu takie jest nasze życie i takie też jest życie 
szkoły, bo przecież szkoła to tak naprawdę ludzie: 
dzieci, rodzice, nauczyciele, wychowawcy. Tak było sto 
lat temu i tak jest dzisiaj mimo, że minęło tak wiele 
czasu. W sobotę 22 listopada 2025 r. Szkoła Podstawo-
wa im. ks. Wawrzyńca Lewandowskiego obchodziła 
uroczyście swoje 100-lecie, a obchody te były ważnym 
elementem Roku Jubileuszowego 2025/2026.

Uroczystości rozpoczęła Msza Święta Koncelebro-
wana w Kościele Nawiedzenia N.M.P. w Seroczynie. 
Głównym celebransem był ks. dr Adam Dybek, absol-
went seroczyńskiej szkoły. Kazanie wygłosił ks. kan. 
Bogdan Potapczuk, a przy Ołtarzu modlił się również 
Dyrektor Wydziału Nauczania Kurii Diecezjalnej Sie-
dleckiej ks. kan. Dr Paweł Kindracki. W pięknej opra-
wie liturgicznej, w obecności Pocztów Sztandarowych 
szkół w Seroczynie i Wodyniach uczestnicy modlili się 
w intencji szkolnej społeczności.

Po przemarszu na plac szkolny i złożeniu wią-
zanki przy Płycie Pamięci Patrona Szkoły nastąpiło 
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poświęcenie i zasadzenie Dębu „Jubi-
lat” oraz wkopanie „Kapsuły Czasu”. Po 
tym podniosłym momencie uczestni-
czy przeszli do pięknie przygotowanej 
i oświetlonej sali sportowej, gdzie po 
odśpiewaniu Hymnu Szkoły – „Pieśni 
o Patronie”, którą w 1984 r. stworzyła 
p. Janina Dybek – kontynuowana była 
of icjalna część uroczystości. Dyrektor 
Zespołu Szkół w Seroczynie p. Mariola 
Olejnik powitała wszystkich gości. Głos 
zabierali kolejno Posłanka na Sejm RP 
Żaneta Cwalina-Śliwowska, Dyrektor 
Delegatury w Siedlcach MKO Urszula 
Wyrzykowska-Dudek, Dyrektor WNK 
Kurii Diecezjalnej Siedleckiej ks. kan. 
dr Paweł Kindracki, który odczytał list 
Biskupa Siedleckiego Kazimierza Gurdy, 
Wójt Gminy Wodynie Wojciech Klepac-
ki, Nadleśniczy Nadleśnictwa Siedlce 
Jerzy Osiak oraz Wójt Gminy Zbuczyn Hubert Pasiak. 
Odczytane zostały Listy Gratulacyjne od Senatora RP 
Waldemara Kraski i Posła Krzysztofa Tchórzewskiego. 
Kierownik Wydziału Rozwoju Starostwa Powiatowego 
Tomasz Płatkowski przekazał życzenia i pozdrowienia 
od Starosty Siedleckiego, a Prezes OSP w Rudniku 
Małym Zbigniew Jajszczak odczytał i wręczył p. Dy-
rektor List Gratulacyjny. Głos zabrała również Prze-
wodnicząca Rady Rodziców Elżbieta Miszta.

Organizatorzy przygotowali również podziękowa-
nia dla wyróżnionych osób i dla wszystkich zaproszo-
nych. Był to wyraz wdzięczności za obecność i udział 
w Jubileuszu, ale także za troskę, pomoc i życzliwość, 
jakiej Szkoła doświadczała w ciągu minionych lat  
i doświadcza również teraz.

Po zakończeniu części oficjalnej i wyprowadze-
niu Pocztów Sztandarowych zaprezentowany został 
program artystyczny. Wicedyrektor Janusz Eleryk, 
prowadzący całe wydarzenie,  wraz z uczniami i ab-
solwentami zaprosił uczestników w pełną zadumy 
i refleksji wzruszająca podróż po historii szkoły. Nie 
zabrakło w niej nawet wspólnego walca z „Nocy i Dni” 
zatańczonego wspólnie z gośćmi na proscenium.  
A potem przyszła pora na…zwiedzanie przepięknych 
wystaw ukazujących dzieje szkoły i warunki w jakich 
dawniej pracowała. 

To był wyjątkowy dzień w tym Jubileuszowym 
Roku, który można podsumować fragmentem jesz-
cze niedokończonej piosenki: „…I chociaż czas tak 
szybko płynie, za rokiem rok, całe sto lat…O tych co 
byli pamięć wciąż żyje, o tych co będą usłyszy jeszcze 
świat…”
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NOWA SALA KOMPUTEROWANOWA SALA KOMPUTEROWA
 W ZESPOLE SZKÓŁ W WODYNIACH W ZESPOLE SZKÓŁ W WODYNIACH

W Zespole Szkół w Wodyniach 
oddano do użytku nową, w pełni 
wyposażoną salę komputerową.  
W ramach modernizacji wymie-
niono przestarzały sprzęt na no-
woczesne zestawy komputerowe, 
które pozwolą uczniom rozwijać 
swoje umiejętności informatyczne 
na najwyższym poziomie.

Nowa pracownia dysponuje 
18 stanowiskami komputerowymi, 

co zapewnia komfortowe warunki 
nauki dla całych grup. Sprzęt został 
wyposażony w aktualne oprogra-
mowanie edukacyjne oraz dostęp 
do szybkiego Internetu, dzięki 
czemu uczniowie będą mogli ko-
rzystać z nowoczesnych narzędzi  
i zasobów online.

Real izacja  inwestycj i  była 
możliwa dzięki zaangażowaniu  
i wsparciu Wójta Gminy Wodynie 

Wojciecha Klepackiego. Dzięki jego 
inicjatywie szkoła zyskała nowocze-
sne zaplecze technologiczne, które 
znacząco podniesie jakość kształ-
cenia i przygotuje uczniów do wy-
zwań współczesnego rynku pracy.

Całkowity koszt modernizacji 
wyniósł 73 000 zł i został sfinanso-
wany z gminnego budżetu. 

MŁODZIEŻOWA RADA GMINY ODWIEDZIŁA SEJM RP
7 października członkowie Młodzieżowej Rady Gminy 
wzięli udział w wyjeździe do Warszawy, który był nie 
tylko okazją do poznania stolicy, lecz przede wszystkim 
do bliższego przyjrzenia się funkcjonowaniu polskiego 
parlamentu.

Na zaproszenie Posła na Sejm RP Daniela Milew-
skiego młodzież miała wyjątkową możliwość zwiedzenia 
Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej. Uczestnicy zapoznali się 
z historią izbY, poznali zasady pracy parlamentarzystów 
oraz mieli okazję zobaczyć miejsca, w których na co dzień 
zapadają najważniejsze decyzje dla naszego kraju.

Po części oficjalnej przyszedł czas na chwilę inte-
gracji. Wspólny posiłek w restauracji NINE’s Roberta 
Lewandowskiego stał się doskonałą okazją do rozmów, 
wymiany wrażeń i podsumowania pełnego emocji dnia.

Wyjazd do Warszawy był dla młodych radnych nie tyl-
ko ciekawą lekcją o funkcjonowaniu państwa, ale również 
inspirującym doświadczeniem, które z pewnością zachęci 
ich do dalszej aktywności społecznej i samorządowej.
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NA UCZNIA I PRZEDSZKOLAKA
W SZKOŁACH GMINY WODYNIE

PASOWANIE

Październik br. obf itował w wyjątkowe wydarzenia  
w placówkach oświatowych naszej Gminy. 

W szkołach odbyły się uroczystości Pasowania 
na Ucznia oraz Pasowania na Przedszkolaka – 
pełne wzruszeń, radości i dumy. 

14 października 2025 r. – w Zespole Szkół w Wo-
dyniach odbyło się Pasowanie na Przedszkolaka 

– 20 dzieci,

16 października 2025 r. – w Zespole Szkół w Seroczy-
nie pasowano 13 Pierwszoklasistów,

23 października 2025 r. – w Szkole Podstawowej  
w Rudzie Wolińskiej do grona uczniów dołączyło  
10 Pierwszoklasistów,

24 października 2025 r. – w Zespole Szkół w Wody-
niach ślubowanie złożyło 16 Pierwszoklasistów,

29 października 2025 r. – w Zespole Szkół w Sero-
czynie odbyło się Pasowanie na Przedszkolaka – 21 
dzieci.

Wszyscy mali bohaterowie tych dni pięknie 
zaprezentowali swoje umiejętności i z dumą złożyli 
ślubowanie, stając się pełnoprawnymi członkami 
szkolnej i przedszkolnej społeczności. 

Gratulujemy wszystkim pierwszoklasistom  
i przedszkolakom oraz życzymy wielu sukcesów, ra-
dosnych chwil i wspaniałych przygód w świecie nauki  
i zabawy! 
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W piątek, 10 października, w sali bankietowej hote-
lu „Aleksandria” w Siedlcach zrobiło się wyjątkowo 
uroczyście. Tego dnia cała społeczność oświatowa 
gminy Wodynie spotkała się, by wspólnie świę-
tować Gminny Dzień Edukacji Narodowej – dzień 
pełen życzeń, podziękowań i serdecznych rozmów.

Gospodarzem tegorocznych obchodów był Ze-
spół Szkół w Wodyniach, który zadbał o miłą oprawę 
i ciepłą atmosferę. Co roku organizację tego wyda-
rzenia przejmuje inna placówka – dzięki temu każda 
z nich ma okazję zaprezentować się i wnieść coś od 
siebie do wspólnego świętowania. To już stała i piękna 
tradycja w naszej gminie.

Na spotkaniu nie zabrakło nauczycieli ,  wy-
chowawców i pracowników oświaty ze wszystkich 
gminnych jednostek: z Zespołu Szkół w Wodyniach, 
Zespołu Szkół w Seroczynie, Szkoły Podstawowej  
w Rudzie Wolińskiej oraz Gminnego Żłobka „Nenufa-
rek” w Seroczynie. Przy jednym stole zasiedli ludzie, 
którzy na co dzień uczą, wychowują, opiekują się  
i wspierają dzieci na różnych etapach ich rozwoju. Nie 
zabrakło także emerytowanych pracowników szkół. 

W wydarzeniu uczestniczyły także władze gminy, 
przedstawiciele instytucji współpracujących z pla-
cówkami oraz zaproszeni goście. Spotkanie rozpo-
częło się od wystąpienia Wójta Gminy Wodynie, który  
w ciepłych słowach podziękował wszystkim pracow-
nikom oświaty za ich codzienny trud i zaangażowanie.

– Edukacja to serce naszej gminy. Dziękuję Pań-
stwu za pasję, cierpliwość i pracę, którą wkładacie 
w wychowanie i rozwój naszych dzieci. Dzięki Wam 
szkoły i przedszkola w gminie Wodynie są miejscami 
przyjaznymi, bezpiecznymi i pełnymi życia – mówił 
wójt.

Podczas swojego przemówienia wspomniał tak-
że o licznych inwestycjach prowadzonych w ostatnich 
miesiącach w placówkach oświatowych, podkreśla-
jąc, że ich efekty są możliwe właśnie dzięki dobrej 
współpracy i zrozumieniu ze strony nauczycieli i dy-
rektorów.

Spotkanie przebiegło w niezwykle serdecznej 
atmosferze. Był czas na życzenia, rozmowy i wspólne 
wspomnienia. W tle rozbrzmiewała muzyka, a uśmie-
chy uczestników potwierdzały, że takie chwile są 
potrzebne – by na chwilę zatrzymać się, podziękować 
sobie nawzajem i cieszyć się wspólnotą, jaką tworzy 
lokalne środowisko oświatowe.

Gminny Dzień Edukacji Narodowej to nie tylko 
oficjalne uroczystości, ale przede wszystkim spotka-
nie ludzi, którym na sercu leży dobro dzieci i młodzie-
ży. Dzięki nim nauka w naszych szkołach to coś więcej 
niż lekcje – to codzienna praca z sercem i zaangażo-
waniem.

GMINNY DZIEŃ EDUKACJI NARODOWEJ 2025 GMINNY DZIEŃ EDUKACJI NARODOWEJ 2025 
– UCZCILIŚMY ŚWIĘTO WSZYSTKICH PRACOWNIKÓW – UCZCILIŚMY ŚWIĘTO WSZYSTKICH PRACOWNIKÓW 
OŚWIATY!OŚWIATY!

UCZNIOWIE Z SEROCZYNA 

ODKRYWAJĄ UROKI BARCELONY

RELACJA FILMOWA:
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Zaledwie tydzień po rozpoczęciu 
nowego roku szkolnego 23 uczniów 
Szkoły Podstawowej w Seroczynie, 
razem z 6 uczniami ze szkoły w Wo-
dyniach, pod opieką trzech nauczy-
cieli, przeżyło niezapomnianą hisz-
pańską przygodę podczas szkolnej 
wycieczki do Barcelony. Pozwoliło 
im to symbolicznie przedłużyć letni 
odpoczynek i rozpocząć szkolną 
przygodę w niezwykle inspirujący 

sposób. Już od pierwszych chwil 
wyjazd okazał się prawdziwym hi-
tem. Dla większości uczniów była to 
okazja do pierwszego w życiu lotu 
samolotem, co dodało wyprawie 
jeszcze więcej emocji i ekscytacji.

Zwiedzanie Barcelony ucznio-
wie rozpoczęli pod majestatycz-
nym Łukiem Triumfalnym, skąd 
udali się na spacer po zielonym 
Parc de la Ciutadella. Później nad-
szedł czas na coś dla fanów futbolu 
— wizyta na legendarnym Camp 
Nou oraz zakupy w oficjalnej strefie 
kibica FC Barcelona. Podziwialiśmy 
imponującą kolumnę Krzyszto-
fa Kolumba, tętniącą życiem La 
Rambla oraz barwny targ Mercat 
de la Boqueria, gdzie uczniowie 
mogli spróbować lokalnych przy-
smaków. Jeden dzień wycieczki w 
całości poświęcony był twórczości 
genialnego katalońskiego archi-
tekta — Antonio Gaudiego. Młodzi 
podróżnicy podziwiali niezwykłe 
fasady Casa Batlló i Casa Milà oraz 

monumentalną Sagradę Famílię. 
Lekko deszczowa pogoda nieco po-
krzyżowała plany, lecz ostatecznie 
stała się okazją do kolejnej przygo-
dy — przejazdu barcelońskim me-
trem. Gdy po południu zza chmur 
wyjrzało słońce, uczniowie mogli 
w pełni zachwycić się urokiem 
Parku Güell, który w promieniach 
światła prezentował się wyjątkowo 
malowniczo. Ten dzień okazał się 
wspaniałą lekcją historii sztuki i ar-
chitektury, pozostawiając w pamię-
ci uczestników mnóstwo wrażeń.

Ostatnie chwile w Barcelonie 
również obfitowały w atrakcje. Wy-
cieczka dotarła na wzgórze Mon-
tjuïc, skąd roztacza się zachwyca-
jąca panorama miasta. Uczniowie 
odwiedzili tereny olimpijskie z 1992 
roku, a następnie przenieśli się w 
świat sztuki w Muzeum Nacional 
d’Art de Catalunya. Zwieńczeniem 
pobytu była wizyta w L’Aquarium 
de Barcelona — miejscu pełnym 
kolorowych ryb i egzotycznych 

UCZNIOWIE Z SEROCZYNA 

ODKRYWAJĄ UROKI BARCELONY

stworzeń. Nie zabrakło także czasu 
na zakup pamiątek.

Wyjazd dostarczył uczniom 
wielu niezapomnianych przeżyć i 
poszerzył ich wiedzę zarówno z za-
kresu historii, jak i sztuki. Barcelona  
udowodniła, że potraf i oczarować 
swoją różnorodnością oraz niepo-
wtarzalnym klimatem.

Ewa Wideńska
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— Od Camp Nou  

po Park Güell  
— szkolna wyprawa 

marzeń



Szkoła Podstawowa w Rudzie Wolińskiej

SPOTKANIE UCZNIÓW SZKOŁY PODSTAWOWEJ W RUDZIE 
WOLIŃSKIEJ Z SIEDLECKĄ GRUPĄ LITERACKĄ „WITRAŻ”
W środę, 15 października, w naszej szkole odbyło się 
wyjątkowe wydarzenie literackie z udziałem przedsta-
wicieli Siedleckiej Grupy Literackiej „WITRAŻ”, działa-
jącej przy Miejskim Ośrodku Kultury w Siedlcach. 

Wśród zaproszonych gości znaleźli się: 
• pan Krzysztof Tomaszewski – założyciel i opiekun grupy, 
• pani Barbara Maksymiuk – opiekunka grupy, 
• pani Wiktoria Sadowiak – wieloletni członek grupy, 
• pan Paweł Osik – uczeń klasy III ZSP nr 1 w Sie-

dlcach, a zarazem aktywny członek grupy „WITRAŻ”. 
Celem spotkania było rozbudzanie wśród 

uczniów pasji do literatury i twórczości własnej. Za-
jęcia zostały podzielone na dwa bloki tematyczne – 
osobno dla klas młodszych i starszych. 

Dla uczniów klas 4–8 przeprowadzono inspirują-
ce warsztaty literackie, które poprowadzili pan Krzysz-
tof Tomaszewski i pan Paweł Osik. Uczestnicy poznali 
podstawy pisania wierszy oraz różne formy wyrazu 
literackiego. Goście zachęcali do tworzenia własnych 
tekstów, podkreślając, że „każdy może pisać wiersze”. 

Warsztaty wyzwoliły w uczniach kreatywność i chęć 
dalszego rozwijania talentów literackich. 

W klasach młodszych pani Barbara Maksymiuk  
i pani Wiktoria Sadowiak czytały wiersze o Siedlcach, 
opowiadania oraz bajkę „Ączka Zajączka”. Dzieci  
z ogromnym zainteresowaniem śledziły opowieści, co 
pokazało, jak wielką siłę ma dobrze opowiedziana historia. 

Spotkanie z Grupą Literacką „WITRAŻ” było nie-
zwykle wartościowym wydarzeniem. 

 Tomasz Osiński 

UCZNIOWIE SZKOŁY PODSTAWOWEJ W RUDZIE WOLIŃSKIEJ 
W SIEDLCACH – NAUKA, KULTURA I DOBRA ZABAWA

W dniu 27 października uczniowie klas V–VIII udali 
się na jednodniową wycieczkę do Siedlec. Program 
był bardzo bogaty i łączył w sobie elementy edukacji, 
kultury oraz rekreacji.

Pierwszym punktem programu był pobyt w Pań-
stwowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej w Siedlcach, 
gdzie uczniowie uczestniczyli w zajęciach edukacyjnych 
oraz zwiedzili wystawę „Poznaj grzyby – unikniesz zatru-
cia”. Zajęcia prowadziły panie Marzena Oknińska i Alina 
Adamiak, które w ciekawy sposób opowiedziały o zna-
czeniu znajomości gatunków grzybów i zagrożeniach 
wynikających ze spożycia trujących okazów. Uczniowie 
dowiedzieli się także, jak chronić się przed kleszczami 
oraz jak prawidłowo usuwać je z ciała – wiedza ta z pew-
nością przyda się w codziennym życiu.

Kolejnym punktem była wizyta w Okręgowej Spół-
dzielni Mleczarskiej w Siedlcach, gdzie młodzież spotkała 
się z menadżerem zakładu. Podczas prezentacji i projek-
cji filmu poznali specyfikę pracy w mleczarni, proces po-
wstawania nabiału oraz bogaty asortyment produktów. 

Spotkanie to okazało się bardzo interesujące i przybliżyło 
młodzieży świat lokalnego przemysłu spożywczego.

Następnie uczestnicy wycieczki udali się do Nove-
Kino Siedlce, gdzie obejrzeli spektakl teatralny „Zemsta” 
wystawiony przez aktorów Katolickiego Teatru Edukacyj-
nego. Młodzież z ogromnym zainteresowaniem śledziła 
losy bohaterów komedii Aleksandra Fredry. Przedstawie-
nie było pełne emocji, a gra aktorów stała na bardzo wy-
sokim poziomie, co pozwoliło uczniom lepiej zrozumieć 
lekturę szkolną i jednocześnie dobrze się bawić.

Ostatnim punktem dnia był pobyt w Kręgielni 
Factory, gdzie uczniowie mogli aktywnie spędzić czas 
– grali w kręgle i bilard, a utraconą energię uzupełnili 
smaczną pizzą.

Bogaty program wycieczki dostarczył uczestnikom 
wielu wrażeń i nowych doświadczeń. Pomimo inten-
sywnego dnia, wszyscy w doskonałych nastrojach wró-
cili do domów, już planując kolejne wspólne wyjazdy.

Wiesława Rolewicz
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Samorządowe Przedszkole w Seroczynie

TYDZIEŃ O BUDOWANIU RELACJI W SAMORZĄDOWYM 
PRZEDSZKOLU W SEROCZYNIE
Budowanie relacji w wieku przedszkolnym to jeden 
z najważniejszych elementów rozwoju dziecka. To 
właśnie w tym okresie najmłodsi uczą się pierwszych 
zasad współpracy, komunikacji, dzielenia się oraz 
rozwiązywania konfliktów. Dlatego Samorządowe 
Przedszkole w Seroczynie, w dniach 29 września - 3 
października 2025 r., wzięło udział w ogólnopolskiej 
inicjatywie Ministerstwa Edukacji Narodowej „Ty-
dzień o Budowaniu Relacji”. Przedsięwzięcie to było 
doskonałą okazją, aby w szczególny sposób zadbać 
o atmosferę, integrację i emocjonalny dobrostan 
dzieci. Dlaczego relacje są tak ważne? W przedszko-
lu dziecko po raz pierwszy doświadcza codzienne-
go funkcjonowania w szerszej grupie rówieśniczej. 
Stabilne, pozytywne relacje wzmacniają poczucie 
bezpieczeństwa, wspierają rozwój emocjonalny, uczą 
empatii i komunikacji, pomagają w budowaniu pew-
ności siebie, rozwijają umiejętność współdziałania w 
grupie. Przez cały tydzień przedszkolaki uczestniczyły 
w różnorodnych zajęciach rozwijających umiejętności 
społeczne i emocjonalne. Słoik emocji, Na prawo, na 
lewo, Powiedz coś miłego, Balon złości, Napięta ręka, 
Sygnalizacja świetlna emocji to przykłady zabaw, 
które bardzo podobały się dzieciom, a przy tym po-
magały im rozwijać wrażliwość na potrzeby innych i 
empatię, nazywać i wyrażać emocje oraz rozmawiać o 
tym, czego potrzebują, znajdować pokojowe sposoby 
na rozwiązywanie sporów i trudności, tworzyć przyja-
zną i wspierającą atmosferę opartą na życzliwości.

Tydzień o Budowaniu Relacji to nie tylko jednora-
zowe wydarzenie, lecz inspiracja do codziennej pracy 

nad atmosferą w przedszkolu. Pokazanie dzieciom, że 
każdy jest wartościowy, ważny i zasługuje na szacu-
nek. Dzięki takim inicjatywom przedszkole staje się 
miejscem, w którym najmłodsi nie tylko zdobywają 
wiedzę, ale przede wszystkim umiejętności społeczne 
potrzebne na całe życie.

Anna Włodarczyk

PRZEGLĄD WODYŃSKI

37SAMORZĄDOWE PRZEDSZKOLE W SEROCZYNIE

EDUKACJAEDUKACJA



Zespół Szkół w Wodyniach

EUROPEJSKI DZIEŃ SPORTU SZKOLNEGO W ZESPOLE 
SZKÓŁ W WODYNIACH

Uczniowie Zespołu 
Szkół w Wodyniach 
27 września 2025 
roku po raz pierw-
szy wzięl i  udział  
w  E u r o p e j s k i m 
Dniu Sportu Szkol-
nego – wydarzeniu, 
które wśród dzieci  
i  młodzieży pro-
muje aktywność fi-
zyczną, zdrowy styl 
życia oraz radość  
z ruchu. Tegoroczna edycja odbywała się pod hasłem 
„Siła współpracy”. 

Dzień Sportu rozpoczął się od rajdu rowerowego 
po terenie naszej gminy. Uczestniczyli w nim ucznio-
wie starszych klas wraz z opiekunami. Pogoda dopi-
sała, humory również, a wspólna jazda była okazją nie 
tylko do ruchu, ale też integracji i rozmów o bezpie-
czeństwie na drodze.

Nie mniej  emocji  towarzyszyło młodszym 
uczniom. Podczas przerw lekcyjnych szkołę wypeł-
niała muzyka i pozytywna energia. Wszyscy tańczyli 
„Macarenę” oraz przygotowany wcześniej układ 
taneczny do utworu „APT”, który porwał do zabawy 
nawet nauczycieli.

Na lekcjach wychowania f izycznego odbywała 
się rywalizacja drużynowa. Uczniowie sprawdzali 
swoje umiejętności w różnych konkurencjach. Wśród 
nich znalazły się: badminton, „ziemniak” czy wyścigi 
sprawnościowe. Uczestnicy wykazali się zaangażowa-
niem, współpracą w duchu fair play.

Europejski Dzień Sportu Szkolnego w Zespole 
Szkół w Wodyniach pokazał, że ruch to nie tylko wysi-
łek, ale przede wszystkim radość ze wspólne spędzo-
nego czasu i sposób na zdrowie. Dzieci udowodniły, 
że aktywność fizyczna może być świetną przygodą,  

a sport sprzyja budowaniu relacji i wzmacnianiu po-
czucia wspólnoty.

Dyrekcja szkoły oraz nauczyciele wychowania 
fizycznego zapowiadają, że to dopiero początek spor-
towych inicjatyw. 

Agnieszka Piwowarczyk
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SPOTKANIE Z ŻOŁNIERZEM - LEKCJA PATRIOTYZMU  
I DORADZTWA ZAWODOWEGO W SZKOLE PODSTAWOWEJ 
W WODYNIACH

JESIENNE WARSZTATY SZYCIA DYNI

2 października 2025 r. w Szkole 
Podstawowej w Wodyniach odbyło 
się niezwykłe spotkanie z wyjąt-
kowym gościem - tatą jednego  
z naszych uczniów, Szefem Bezpie-
czeństwa Lotów 18 Dywizji Zme-
chanizowanej, majorem Marcinem 
Zagubieniem.

Pa n  Z a g u b i e ń  w  c i e kaw y  
i przystępny sposób opowiedział 
dzieciom o swojej pracy, wojsku, 
mundurze oraz wartościach, jakimi 
kierują się żołnierze: odwadze, ho-
norze, odpowiedzialności i służbie 
Ojczyźnie. 

Uczniowie z ogromnym zain-
teresowaniem słuchali opowieści  
o codziennych obowiązkach woj-
skowych i życiu w jednostce.

Nie zabrakło również mul-
t imedialnych atrakcj i .  Szefem 
Bezpieczeństwa Lotów 18 Dywizji 
Zmechanizowanej przygotował 
prezentację oraz f ilmiki z poligo-
nu i ćwiczeń wojskowych, dzięki 

W dniach 15 i  16 października 
uczniowie klasy 1, 2a, 2b i 3 wzięli 
udział w jesiennych warsztatach 
szycia dyni, które odbyły się w na-
szej szkole. Zajęcia poprowadziła 
Pani Katarzyna Przygoda-Burek, 
mama jednego z uczniów drugiej 
klasy. 

Dzieci bardzo szybko opa-
nowały niełatwą technikę szycia. 
Igły i nici poszły szybko w ruch  
i z kawałków materiału oraz włóczki 
dość szybko powstały przepiękne, 
mięciutkie dynie. 

Uczniowie podczas zajęć do-
skonalili precyzję i rozwijali zdolno-
ści manualne, a także wyobraźnię. 
Każdy pracował w miłej, przyjaznej 
atmosferze. Oryginalne, materia-
łowe dynie będą jesienną ozdobą 
poszczególnych klas.

którym dzieci mogły zobaczyć, jak 
wyglądają działania żołnierzy 

w praktyce. Spotkanie miało 
charakter interaktywny - ucznio-
wie zadawali wiele pytań, zarówno  
o sprzęt wojskowy, jak i o to, jak zo-
stać żołnierzem.

Wydarzenie to było nie tylko 
wyjątkową lekcją patriotyzmu, ale 
również elementem doradztwa 
zawodowego. Uczniowie dowie-
dzieli się, jak ważne są pasja, sys-
tematyczność i zaangażowanie 

w dążeniu do realizacji marzeń,  
a także jak wygląda droga do karie-
ry wojskowej.

Spotkanie z majorem Marci-
nem Zagubieniem z pewnością 
na długo pozostanie w pamięci 
uczniów. Dziękujemy za wizytę, po-
święcony czas i inspirującą lekcję, 
która pokazała, że służba wojskowa 
to nie tylko zawód, ale także misja  
i powołanie.

Agnieszka Piwowarczyk

Warsztaty Pani Kasi stanowiły 
wspaniałą zabawę połączoną z ćwi-
czeniem cierpliwości, zręczności  
i wytrwałości. Serdecznie dzięku-
jemy za twórczy czas pełen uśmie-
chu i kreatywności.

Agata Dolecka
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WIĘCEJ WSPARCIA DLA MIESZKAŃCÓW.  
RUSZA PROGRAM „ASYSTENT OSOBISTY OSOBY  
Z NIEPEŁNOSPRAWNOŚCIĄ” W GMINIE WODYNIE

W Gminie Wodynie rusza kolejna inicjatywa 
wspierająca mieszkańców. Gminny Ośrodek 
Pomocy Społecznej w Wodyniach przystąpił 
do nowej edycji rządowego programu „Asy-
stent osobisty osoby z niepełnosprawnością” 
– edycja 2026. To ważny projekt finansowany 
z Funduszu Solidarnościowego, który ma 
ułatwić codzienne życie osobom z niepełno-
sprawnościami.

Program jest skierowany do dzieci i do-
rosłych z orzeczeniem o niepełnosprawności. 
Jego głównym celem jest pomoc w codzien-
nym funkcjonowaniu – zarówno w domu, jak 
i poza nim. Asystent osobisty wspiera osobę 
niepełnosprawną w tych czynnościach, które 
sprawiają mu największą trudność. Może 
pomóc w dojazdach do pracy, szkoły, lekarza 
czy urzędu, w zrobieniu zakupów, organizacji 
czasu wolnego, a także w załatwianiu codzien-
nych spraw.

Pomoc asystenta nie zastępuje opieki 
medycznej – to wsparcie o charakterze part-
nerskim, które daje osobom z niepełnospraw-
nościami większą samodzielność i możliwość 
aktywnego udziału w życiu społecznym.

– Chcemy, aby osoby z niepełnosprawno-
ściami mogły w pełni uczestniczyć w życiu na-
szej społeczności. Program to realne wsparcie 
i szansa na większą niezależność – mówi Mar-
lena Paczek, Kierownik Gminnego Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Wodyniach.

Jak podkreśla Wójt Gminy Wodynie, Woj-
ciech Klepacki, udział w programie to kolejny 
krok w kierunku budowania gminy otwartej  
i wrażliwej na potrzeby mieszkańców.

- To kolejna usługa, którą wprowadzamy 
z myślą o osobach niepełnosprawnych. Chce-
my, aby takie osoby mogły liczyć na konkretne 
i codzienne wsparcie. Zachęcam do korzysta-
nia z tej pomocy – robimy to właśnie dla Was 
– zaznacza wójt.

Rekrutacja uczestników programu na rok 
2026 została już zakończona i przeprowa-
dzona zgodnie z wytycznymi Ministerstwa 
Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej. Udział 
w programie jest bezpłatny, a jego realizacja 
potrwa przez cały 2026 rok.

Programem w Gminnym Ośrodku Pomo-
cy Społecznej w Wodyniach opiekuje się Pani 
Wioleta Cieśluk, pracownik socjalny, która 
odpowiada za jego bieżącą realizację i kontakt 
z uczestnikami.

Nowy program to kolejny dowód na 
to, że w Gminie Wodynie nie zapomina  
o potrzebach osób z niepełnosprawnościami. 
Dzięki takiemu wsparciu mieszkańcy mogą 
prowadzić bardziej samodzielne, aktywne  
i satysfakcjonujące życie.
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Podczas tegorocznych Dożynek Gminno-Paraf ial-
nych w Wodyniach po raz trzeci odbyła się wyjątkowa 
akcja charytatywna pod hasłem „Gmina Wodynie dla 
Patryka”. Celem zbiórki było wsparcie małego miesz-
kańca naszej gminy – Patryka Michalczyka z Wodyń.

Dzięki ogromnemu zaangażowaniu mieszkańców  
i darczyńców udało się zebrać 17 105,50 zł!

Cała kwota została przekazana na subkonto Pa-
tryka, prowadzone przez Fundację Dzieciom „Zdążyć 
z Pomocą”. Pieniądze zostaną wykorzystane na tur-
nus rehabilitacyjny, który pomoże chłopcu w powro-
cie do sprawności i większej samodzielności.

– To piękny przykład, jak potrafimy się jednoczyć, 
kiedy ktoś potrzebuje pomocy. Dziękuję Gminnemu 
Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Wodyniach, wszyst-
kim mieszkańcom, sponsorom i wolontariuszom za 
wielkie serca – mówi Wójt Gminy Wodynie, Wojciech 
Klepacki, który wspierał organizację akcji i pomógł  
w pozyskaniu darczyńców.

Podziękowania należą się wszystkim sponsorom, 
dzięki którym zbiórka miała tak wyjątkowy charak-
ter: Dom Biesiadny „Rarytas”, Masarnia Karol Królak, 
Gospodarstwo Rybackie Wodynie – Marek Kamiński, 
Skup Złomu MPM Moczydłowski, Maximus Broker Sp. 
z o.o. oraz Jan Dąbrowski – Zakład Usługowy Instalacji 
Elektrycznej i Hydraulicznej.

Szczególne słowa wdzięczności kierowane są 
także do Ochotniczej Straży Pożarnej w Oleśnicy za 
udostępnienie zamrażarki – drobny, ale bardzo po-
trzebny gest!

Podczas impre-
zy dużym zaintere-
sowaniem cieszyła 
się loteria z kołem 
fortuny – każdy, kto 
wrzucił 20 zł, mógł 
zakręcić kołem i wy-
grać atrakcyjne na-
grody. Nie zabrakło 
też pysznej, orzeź-
wiającej lemoniady, 
k t ó r a  d o d a w a ł a 
energii w szczytnym 
celu.

W tym roku po 
raz pierwszy do akcji 
dołączyła także Mło-
dzieżowa Rada Gmi-
ny Wodynie, która pomagała w prowadzeniu loterii  
i zachęcała uczestników do wsparcia zbiórki.

Dzięki wspólnemu zaangażowaniu mieszkań-
ców, sponsorów i wolontariuszy udało się zebrać im-
ponującą kwotę. To dowód na to, że dobro naprawdę 
wraca – i to z jeszcze większą siłą!

W imieniu organizatorów dziękujemy wszystkim, 
którzy dołożyli swoją cegiełkę, by Patryk mógł rozpo-
cząć rehabilitację i z uśmiechem patrzeć w przyszłość.

PRZEGLĄD WODYŃSKI
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Seniorów w Gminie Wodynie z roku na rok przybywa, 
a potrzeby tej grupy społecznej stają się coraz bardziej 
zróżnicowane. Władze gminy dostrzegają ten trend  
i konsekwentnie rozwijają działania w zakresie polityki 
senioralnej. Od 1 czerwca br. w strukturze Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Wodyniach utworzo-
no nowe stanowisko - Opiekuna senioralnego. Funk-
cję tę objęła Magdalena Groszkowska, dotychczasowa 
Asystent rodziny w GOPS Wodynie.

– Chcemy, by nasi seniorzy czuli się potrzebni, 
aktywni i bezpieczni. Wodynie to gmina, w której 
pamiętamy o wszystkich pokoleniach – od najmłod-
szych po najstarszych mieszkańców. Rozszerzenie po-
lityki senioralnej to inwestycja w jakość życia naszych 
seniorów, a także w budowanie silnej, międzypokole-
niowej wspólnoty – podkreśla Wojciech Klepacki Wójt 
Gminy Wodynie.

Nowy Opiekun senioralny będzie koordynował 
działania skierowane do starszych mieszkańców, dbał 
o integrację środowisk senioralnych i organizował 
zajęcia o charakterze edukacyjnym, rekreacyjnym  
i kulturalnym.

– Zależy nam, by każdy senior w naszej gminie 
miał możliwość aktywnego spędzania czasu i czuł się 
częścią wspólnoty. Wspieranie seniorów to nie tylko 
kwestia pomocy, ale też tworzenia przestrzeni do roz-
woju, kontaktu z ludźmi i wzajemnej inspiracji – mówi 
Marlena Paczek zastępczyni wójta i kierownik Gmin-
nego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wodyniach.

Dotychczas w ramach działalno-
ści Klubu „Senior +” w Seroczynie or-
ganizowano liczne zajęcia, warsztaty 
i spotkania integracyjne. Teraz oferta 
zostaje poszerzona. Oprócz działal-
ności klubu, gmina zaczęła wspierać 
także grupy senioralne z Wodyń, 
Oleśnicy oraz Rudy Wolińskiej.

Zajęcia odbywają się według sta-
łego harmonogramu:

• Poniedziałki – spotkania z se-
niorami w Oleśnicy,

• Czwartki – zajęcia w Wodyniach 
i Rudzie Wolińskiej,

• Pozostałe dni – działalność w Klubie „Senior +” 
w Seroczynie.

Każda z grup jest otwarta dla wszystkich chęt-
nych seniorów z terenu całej gminy.

– Cieszę się, że mogę pełnić tę funkcję i wspierać 
naszych seniorów w codziennym życiu. Każde spo-
tkanie to okazja do rozmowy, wymiany doświadczeń, 
nauki nowych rzeczy, ale też do wspólnej zabawy  
i uśmiechu. Widzimy, jak ważne są te spotkania dla 
uczestników – mówi Magdalena Groszkowska, Opie-
kun senioralny Gminy Wodynie.

Relacje z organizowanych zajęć i wydarzeń publi-
kowane są regularnie na profilu Gminnego Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Wodyniach na Facebooku, 
gdzie można śledzić bieżące inicjatywy i zobaczyć, jak 
aktywnie i radośnie spędzają czas nasi seniorzy.

GMINA WODYNIE ROZSZERZA POLITYKĘ SENIORALNĄ   
– NOWY OPIEKUN SENIORALNY JUŻ DZIAŁA

Magdalena  
Groszkowska, 

Opiekun senioralny 
Gminy Wodynie
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NA TERENIE GMINY WODYNIE PLACÓWKA WSPARCIA DZIENNEGONA TERENIE GMINY WODYNIE PLACÓWKA WSPARCIA DZIENNEGO

Gmina Wodynie konsekwentnie 
realizuje swoje plany związane ze 
wsparciem najmłodszych miesz-
kańców. Po sukcesie pierwszej Pla-
cówki Wsparcia Dziennego w Woli 
Wodyńskiej, już wkrótce działalność 
rozpocznie druga – w Czajkowie.

Pomysł utworzenia sieci placó-
wek, które będą miejscem rozwoju, 
nauki i bezpiecznej zabawy dla 
dzieci z terenu gminy, pojawił się 
już kilka lat temu. Pierwsza z nich 
– w Woli Wodyńskiej – została zlo-
kalizowana w budynku pawilonu 
turystycznego. Placówka oferuje 
30 miejsc i funkcjonuje cztery dni 
w tygodniu, zapewniając dzieciom 
wsparcie w nauce, rozwój zaintere-
sowań oraz opiekę wychowawczą.

Teraz przyszła pora na Czajków. 
Samorząd od dłuższego czasu przy-
gotowywał się do otwarcia drugiej 
placówki. Zmodernizowany budy-
nek świetlicy wiejskiej został do-
stosowany do potrzeb dzieci i mło-
dzieży – zamontowano nowoczesne 
ogrzewanie pompą ciepła, zakupio-
no nowe meble i wyposażenie. Już  
w 2025 roku w budynku funkcjono-
wał punkt konsultacyjny, w ramach 
którego raz w miesiącu odbywały się 
zajęcia dla dzieci. Od stycznia 2026 
roku w tym samym miejscu ruszy 

pełnoprawna Placówka Wsparcia 
Dziennego w Czajkowie , czyn-
na cztery razy w tygodniu. Dzieci 
uczęszczające wcześniej do punktu 
konsultacyjnego automatycznie zo-
staną objęte opieką nowej placówki.

Fu n kc j o n o w a n i e  ś w i e t l i c  
w Gminie Wodynie jest możliwe 
dzięki  owocnej współpracy ze 
Stowarzyszeniem SOS Wioski 
Dziecięce w Polsce. Gmina zleca 
stowarzyszeniu realizację zadania 
publicznego, zapewniając jedno-
cześnie środki na utrzymanie bu-
dynków, media, ogrzewanie i sprzą-
tanie. Stowarzyszenie odpowiada 
natomiast za zatrudnienie wykwa-
lifikowanej kadry, prowadzenie za-
jęć oraz zapewnienie dzieciom po-
siłków i materiałów edukacyjnych.

Kierownikiem nowej placówki 
będzie Pani Mariola Pisarzak, która 

z powodzeniem kieruje już placów-
ką w Woli Wodyńskiej oraz innymi 
ośrodkami tergo typu w powiecie.

Gmina Wodynie składa ser-
deczne podziękowania Panu Jaro-
sławowi Świerczewskiemu – Dy-
rektorowi Programu SOS Siedlce 
za dobrą współpracę i wsparcie  
w realizacji tego ważnego projektu. 
Współpracę z placówkami będzie 
kontynuował również Gminny 
Ośrodek Pomocy Społecznej  
w Wodyniach, który na bieżąco 
monitoruje potrzeby rodzin i dzieci 
korzystających z zajęć.

Powstanie drugiej Placówki 
Wsparcia Dziennego to kolejny 
krok w kierunku tworzenia przyja-
znego, bezpiecznego i wspierają-
cego środowiska dla najmłodszych 
mieszkańców naszej gminy.

Jako asystent rodziny bardzo 
cieszę się z informacji, że od 
2026 roku na terenie naszej 
gminy powstanie druga pla-

cówka wsparcia dziennego.  
To niezwykle ważna inwestycja 

w rozwój i dobrostan naszych dzieci 
oraz wsparcie rodzin, które na co dzień 
mierzą się z różnymi trudnościami  
wychowawczymi i opiekuńczymi.

Aleksandra Rechnio
Asystent rodziny 

Placówki wsparcia dziennego to 
ogromna pomoc dla rodzin, które 
potrzebują wytchnienia i wsparcia 
wychowawczego. Dzięki regular-

nym zajęciom, opiece wychowaw-
ców i pracy z asystentami rodziny 

dzieci zyskują pewność siebie i uczą się 
współpracy. GOPS nadal będzie współpra-
cował z kadrą placówek, aby jak najlepiej 
odpowiadać na potrzeby mieszkańców.

 Marlena Paczek, 
Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy  

Społecznej w Wodyniach

Od dawna zapowiadaliśmy, że chcemy, aby w każdej części naszej gminy dzieci miały 
dostęp do bezpiecznego i przyjaznego miejsca po szkole. Cieszę się, że dzięki wspólnym 
działaniom i dobrej współpracy ze Stowarzyszeniem SOS Wioski Dziecięce możemy 
otworzyć drugą Placówkę Wsparcia Dziennego właśnie w Czajkowie. To inwestycja  
w nasze dzieci i ich przyszłość. 

– Wojciech Klepacki, Wójt Gminy Wodynie
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To długo wyczekiwana inwestycja, która stała się od-
powiedzią na realne potrzeby lokalnej społeczności. 
Pomysł budowy nowego budynku, w którym miał 
powstać żłobek i przedszkole, zrodził się w 2024 roku. 
Mieszkańcy wielokrotnie zgłaszali do wójta prośby  
o lepsze wykorzystanie gminnej nieruchomości oraz  
o zwiększenie liczby miejsc opieki dla dzieci. W żłobku w 
Seroczynie lista rezerwowa była stale pełna – to wyraź-
nie pokazało, jak bardzo taka placówka jest potrzebna.

W pierwszej połowie 2024 roku Gmina Wodynie 
złożyła wniosek o dofinansowanie w ramach rządowe-
go programu „Aktywny Maluch 2022–2029”. 26 lipca 
2024 r. nadeszła wspaniała wiadomość – projekt otrzy-
mał dofinansowanie! Udało się pozyskać 1 061 391,60 
zł na utworzenie nowej jednostki opieki żłobkowej dla  
15 dzieci.

Od tego momentu prace ruszyły pełną parą. Naj-
pierw zaprojektowano budynek, następnie wyłoniono 
wykonawcę, a sama budowa przebiegła wyjątkowo 
sprawnie – zakończyła się już w lipcu 2025 roku.

W nowym obiekcie znalazło się miejsce nie tylko 
dla grupy żłobkowej (15 dzieci), ale także dla nowego 
może przyjąć oddziału przedszkolnego Samorzą-
dowego Przedszkola w Wodyniach, który pomieści  
25 przedszkolaków.

Wójt Gminy ogłosił konkurs na nazwę placówki. 
Wygrała propozycja „Wodmiś”, którą zgłosiła Zof ia 
Pliszka z Wodyń. Przyjazna, ciepła i kojarząca się  
z wodą oraz lokalną społecznością – idealnie oddaje 
charakter tego miejsca.

Oficjalne otwarcie i poświęcenie żłobka i przed-
szkola odbyło się 24 sierpnia 2025 roku. W uroczystości 
udział wzięli m.in. Robert Sitnik – Wicewojewoda Ma-
zowiecki, Daniel Milewski – Poseł na Sejm RP, a nowy 
obiekt poświęcił ks. Krzysztof Buczyński, proboszcz 
paraf ii w Wodyniach. Nie zabrakło także radnych, 
sołtysów, mieszkańców, pracowników urzędu oraz 
przedstawicieli firmy wykonawczej. To był dzień pełen 
emocji, wzruszeń i dumy z dobrze wykonanej pracy.

Od 1 września w budynku działa już grupa przed-
szkolna, natomiast część żłobkowa – po zakończeniu 
wszystkich odbiorów i formalności – wystartuje 2 stycz-
nia 2026 roku.

Do żłobka zapisanych jest obecnie 14 dzieci, ale 
zapisy są nadal otwarte – rodzice mogą zgłaszać swo-
je pociechy bezpośrednio u dyrektor placówki.

Dyrektorem żłobka została Pani Edyta Kublik, 
która będzie pełniła tę funkcję w wymiarze ½ etatu, 
równocześnie pozostając dyrektorem Żłobka „Ne-
nufarek” w Seroczynie także w wymiarze ½ etatu.
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„Wodmiś” będzie czynny od poniedziałku do 
piątku w godzinach 7:00–17:00.

Rodzice poniosą jedynie koszt wyżywie-
nia dzieci, które obejmuje aż pięć posiłków 
dziennie, przygotowywanych na miejscu. 
Opłata za pobyt dziecka, ustalona na pozio-
mie 1500 zł, będzie refundowana z budżetu 
państwa w ramach programu „Aktywnie  
w żłobku” – dzięki czemu rodzice nie poniosą 
dodatkowych kosztów.

MARLENA PACZEK

WOJCIECH KLEPACKI 

ZASTĘPCA WÓJTA, KIEROWNIK 
GMINNEGO OŚRODKA POMOCY 
SPOŁECZNEJ W WODYNIACH

WÓJT GMINY WODYNIE

Ten projekt był dla mnie szczegól-
nie ważny. Każdy etap – od pozy-
skania dofinansowania po wypo-
sażenie sal – wymagał ogromnego 

zaangażowania wielu osób. Dziś mogę z dumą powiedzieć, że 
„Wodmiś” to miejsce stworzone z sercem, w pełni dostosowa-
ne do potrzeb naszych najmłodszych mieszkańców. 

Cieszę się ogromnie, że udało się 
zrealizować ten projekt w tak krót-
kim czasie. „Wodmiś” to nie tylko 
nowy budynek, ale przede wszyst-
kim przestrzeń, w której  dzieci 
będą mogły rozwijać się, bawić  

i uczyć w bezpiecznych warunkach. To inwestycja w przyszłość 
naszej gminy i naszych rodzin.

RELACJA FILMOWA Z OTWARCIA: 

PRZEGLĄD WODYŃSKI
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Automatyczny Defibry-
lator Zewnętrzny (AED) 
to przenośne urządze-
nie medyczne stoso-
wa n e  w  p r z y p a d k u 
nagłego zatrzymania 
krążenia. Dostarcza ono 
elektryczny impuls do 
serca w celu przywró-
cenia jego regularnego 

rytmu. Współczesne AED są zaprojektowane tak, 
aby były intuicyjne i łatwe w obsłudze. Posiadają 
instrukcje głosowe i wizualne, które prowadzą ope-
ratora przez cały proces.

Nagłe zatrzymanie krążenia (w skrócie NZK) to 
stan, w którym dochodzi do zatrzymania mechanicz-
nej czynności serca. Rozpoznać go można po tym, że 
chory nie reaguje na bodźce, nie ma wyczuwalnego 
tętna oraz występuje u niego bezdech. NZK może być 
spowodowane różnymi przyczynami, takimi jak za-
wał serca, utonięcie czy porażenie prądem. Statystyki 
w tym zakresie są przerażające. Nagłe zatrzymanie 
krążenia to główna przyczyna zgonów na świecie.  
W populacji europejskiej dotyczy około 700 tysięcy 
osób w ciągu roku. W Polsce z powodu NZK umiera aż 
90 osób dziennie!

AED odgrywa kluczową rolę w ratowaniu życia 
w przypadku nagłego zatrzymania krążenia. Szyb-
kie dostarczenie defibrylacji może zwiększyć szanse 
przeżycia pacjenta nawet o 70% dlatego urządzenia 
te stają się coraz powszechniejszym elementem infra-
struktury bezpieczeństwa publicznego. Ich obecność 
w miejscach publicznych staje się normą. Świadomość 
społeczeństwa dotycząca problemu NZK stale rośnie a 
wraz z nią liczba inicjatyw mających na celu poprawę 
dostępności AED oraz podniesienie poziomu wiedzy  
z zakresu pierwszej pomocy przedmedycznej. Ideal-
nym przykładem na poparcie tej tezy są strażacy z OSP 
Oleśnica, którzy w październiku zrealizowali projekt 

p o d  n a z w ą 
„ AED -  Akcja. 
Energia. Drugie 
ż yc i e . ”  W  r a -
mach zadania 
strażacy zaku-
pili urządzenie 
ratujące życie 
czyli AED oraz 
zorganizowali 
d w a  o t w a r t e 
spotkania szko-
l e n i o w e ,  n a 
których miesz-
kańcy w przyja-
znej atmosferze 
dowiedzieli się 
jak poprawnie 
u ż y w a ć  t e g o 
u r z ą d z e n i a . 
Elementem spotkań były też szkolenia z pierwszej 
pomocy przedmedycznej, które poprowadził wykwali-
fikowany ratownik medyczny. Frekwencja była zaska-
kująca a mieszkańcy chętnie brali udział w zajęciach 
praktycznych. Dzięki wsparciu f inansowemu Gminy 
Wodynie nowo zakupione AED zostało zamontowane 
w specjalnej kapsule na elewacji budynku OSP czyli 
w centralnym punkcie miejscowości. Dzięki temu 
będzie ono dostępne dla każdego całodobowo. Otwar-
cie kapsuły powoduje automatyczne uruchomienie 
syren alarmowych oraz powiadomienie strażaków. Na 
wyposażenie druhów z Oleśnicy trafiło też AED szkole-
niowe, które umożliwi przeprowadzanie szkoleń z jego 
obsługi z częstotliwością adekwatną do potrzeb zgła-
szanych przez mieszkańców. Obecnie ogólnodostępne 
urządzenia AED znajduje się także w Rudniku Małym  
a w Wodyniach stanowi wyposażenie wozu strażac-
kiego.
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II SPORTOWA CHARYTATYWNA NIEDZIELA W KOŁODZIĄŻU 
– WSPÓLNE SERCA DLA NATALKI!
W niedzielę, 7 września 2025 roku, 
na placu przy świetlicy wiejskiej 
w Kołodziążu odbyła się już druga 
edycja Sportowej Charytatywnej 
Niedzieli. Wydarzenie po raz kolej-
ny połączyło mieszkańców gminy 
Wodynie i okolic w szczytnym 
celu – pomocy Natalce Klusce  
z Łomnicy, chorej na zespół Retta.

Dzięki ogromnemu zaangażo-
waniu organizatorów, sponsorów  
i uczestników udało się zebrać im-
ponującą kwotę 42 096,90 zł. Całość 
zostanie przeznaczona na leczenie  
i rehabilitację dziewczynki.

Tego dnia w Kołodziążu nie za-
brakło emocji, sportowych zmagań 
i rodzinnej atmosfery. Na uczestni-
ków czekały różnorodne konkuren-
cje, gry i zabawy ruchowe, a także 
stoiska z domowymi wypiekami i 
lokalnymi specjałami przygotowa-
nymi przez panie z Kół Gospodyń 
Wiejskich z gminy Wodynie, gminy 
Stoczek Łukowski, gminy Kotuń, 
oraz przez lokalną społeczność, 
które wspólnie z „Klubem Współ-
czesnych Kobiet”, głównym orga-
nizatorem wydarzenia tworzyły wy-
jątkową, pełną życzliwości i dobrej 
energii atmosferę. 

Na miejscu można było rów-
nież spotkać przedstawicieli lokal-
nych instytucji, strażaków z OSP 
oraz licznych wolontariuszy, którzy  

z pełnym zaan-
gażowaniem 
wspierali akcję. 
Atmosferę do-
pełniała muzy-
ka, wspólne za-
bawy i radość 
ze wspólnego 
d z i a ł a n i a  n a 
rzecz potrze-
bującej dziew-
czynki.

Wydarze-
nie odbyło się 
p o d  p a t r o -
natem Wójta 
Gminy Wody-
nie – Wojcie-
cha Klepackie-
go, który objął akcję honorowym 
wsparciem.

Organizatorzy dziękują wszyst-
kim osobom, firmom i instytucjom, 
które włączyły się w przygotowanie 
i przebieg imprezy. Dzięki wspól-
nym działaniom udało się nie tylko 
zebrać znaczące środki finansowe, 
ale także pokazać, jak wielka siła 
drzemie w lokalnej społeczności, 
gdy łączy ją wspólny cel.

I I  Sportowa Charytatywna 
Niedziela w Kołodziążu pokazała,  
że pomaganie może być połączone 
z aktywnością, uśmiechem i dobrą 
zabawą. To wydarzenie na stałe  

wpisało się już w kalendarz lokal-
nych inicjatyw i z pewnością docze-
ka się kolejnych edycji.

NATALKA KLUSKA 
CIERPI NA ZESPÓŁ RETTA
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Koło Gospodyń Wiejskich „Nieza-
pominajka” w Oleśnicy dołączyło 
do IV edycji programu „Danie 
Wspólnych Chwil”, realizowanego 
przez Fundację Biedronki. Dzię-
ki pozytywnie rozpatrzonemu 
wnioskowi, panie z Koła otrzyma-
ły wsparcie w postaci e-kodów  
o łącznej wartości 8 000 zł, które 
mogą wykorzystać w sklepach sieci Biedronka na zakup produk-
tów potrzebnych do organizacji spotkań dla seniorów.

Program ma na celu przeciwdziałanie samotności osób starszych 
i integrację lokalnej społeczności. Zadaniem kół gospodyń wiejskich 
jest przygotowanie i przeprowadzenie co najmniej sześciu spotkań dla 
seniorów w okresie trwania programu, w odstępie minimum trzech 
tygodni każde.

Pierwsze spotkanie w Oleśnicy odbyło się 25 maja w świetlicy OSP, 
gdzie swoją siedzibę ma Koło. Kolejne miały miejsce 13 lipca w alta-
nie przy boisku, a następne – 15 sierpnia i 4 października – ponownie  
w świetlicy. Do końca roku planowanych jest łącznie sześć spotkań, 
podczas których nie brakuje wspólnego gotowania, rozmów, śpiewa-
nia i dobrej zabawy.

Frekwencja dopisuje, a seniorzy z radością uczestniczą w każdym 
kolejnym wydarzeniu. Dla wielu z nich to nie tylko okazja do spędzenia 
czasu w miłym towarzystwie, ale także do nawiązania nowych znajo-
mości i odnowienia dawnych kontaktów.

Dzięki wsparciu Fundacji Biedronki oraz zaangażowaniu człon-
kiń Koła Gospodyń Wiejskich „Niezapominajka”, wspólne spotkania  
w Oleśnicy stały się pięknym przykładem tego, jak ważna jest bliskość, 
rozmowa i wspólne chwile przy stole.

Projekt „Danie Wspólnych Chwil” na terenie Gminy Wodynie jest 
realizowany także przez Koło Gospodyń Wiejskich Klub Współcze-
snych Kobiet w Kołodziążu oraz Koło Gospodyń Wiejskich „Wodynianki  
w Wodyniach. 

„DANIE WSPÓLNYCH CHWIL”

Koło Gospodyń Wiejskich „Niezapominajka”  
w Oleśnicy z Fundacją Biedronki realizuje program 
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W piątek, 17 października 2025 roku, 
świetlica wiejska w Seroczynie za-
mieniła się w prawdziwą podróż w 
czasie! Wszystko za sprawą wyjąt-
kowego spotkania w klimacie PRL, 
zorganizowanego w ramach pro-
jektu „Mądrość pokoleń: Integra-
cja i aktywność seniorów z Kołem 
Gospodyń Wiejskich „Wodynianki” 
w Wodyniach”. Projekt jest realizo-
wany dzięki dotacji w wysokości 20 
tys. zł, przyznanej przez Samorząd 
Województwa Mazowieckiego dla 
Koła Gospodyń Wiejskich „Wody-
nianki” w Wodyniach.

To kolejne wydarzenie, które 
pokazało, że seniorzy z gminy Wo-
dynie potrafią świetnie się bawić, 
a przy tym aktywnie uczestniczyć 
w życiu lokalnej społeczności. Pod-
czas spotkania na uczestników cze-
kało mnóstwo atrakcji, wspomnień 
i dobrej zabawy. Gościem specjal-
nym była Elżbieta Nowak, finalistka 
programu „The Voice Senior”, która 
swoim występem porwała publicz-
ność do wspólnego śpiewania.  
Jej recital przypomniał wszystkim, 
że muzyka z dawnych lat wciąż 
ma w sobie ogromną moc. Nie za-
brakło również kultowych smaków  
z czasów PRL – na stołach królo-
wały sałatka jarzynowa, śledzie  
w oleju, galaretka, koreczki i kom-
pot z rabarbaru. Każdy kęs przy-
woływał wspomnienia z młodości  
i rozmowy o dawnych czasach.

Organizatorzy przygotowali 
też liczne zabawy, quizy i konkursy. 

Ogromnym powodzeniem cieszył 
się „kącik w stylu PRL” – specjalne 
miejsce do pamiątkowych zdjęć,  
w którym nie zabrakło rekwizytów 
z minionej epoki: starych aparatów, 
telefonów na tarczę i kultowych 
gazet. Śmiechu i radości było co 
niemiara!

W rytmach przebojów Anny 
Jantar, Czerwonych Gitar i Krzysz-
tofa Krawczyka uczestnicy dali się 
porwać tanecznemu szaleństwu. 
Atmosfera była gorąca, a wspólne 
śpiewanie hitów z lat 70. i 80. długo 
jeszcze rozbrzmiewało w serczyń-
skiej świetlicy.

W ramach projektu seniorzy 
wzięli również udział w warszta-
tach savoir-vivre, kursie tańca oraz 
warsztatach kulinarnych, które po-
zwoliły im zdobyć nowe umiejętno-
ści, rozwijać pasje i zacieśniać więzi 
międzypokoleniowe.

Na zakończenie uczestnicy 
zgodnie podkreślali: „Takie spotka-
nia powinny odbywać się częściej!” 
Serdeczne podziękowania skiero-
wano do Pań Marii Kozioł i Jadwigi 
Obłozy za koordynację oraz obsłu-
gę finansową projektu, a także do 
Gminnej Biblioteki Publicznej w 
Wodyniach, Gminnego Ośrodka 
Kultury w Wodyniach, Gminne-
go Ośrodka Pomocy Społecznej  
w Wodyniach i Klubu „Senior +”  
w Seroczynie za nieocenioną po-
moc organizacyjną.
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UROCZYSTOŚĆ
„Póki Polska żyje w nas!” 

W niedzielę, 10 sierpnia 2025 roku, na cmentarzu 
paraf ialnym w Wodyniach odbyła się uroczystość  
z okazji Święta Wojska Polskiego, Rocznicy Bitwy War-
szawskiej oraz Święta Przemienienia Pańskiego.

Organizatorami wydarzenia byli Światowy Zwią-
zek Żołnierzy Armii Krajowej Koło w Wodyniach oraz 
Towarzystwo Przyjaciół Ziemi Wodyńskiej. Wydarze-
nie zorganizowano pod honorowym patronatem Wój-
ta Gminy Wodynie – Wojciecha Klepackiego.

Uroczystość rozpoczęła się wprowadzeniem 
Kompanii Honorowej Wojska Polskiego, wystawionej 
przez Dywizjon Przeciwlotniczy I Warszawskiej Bryga-
dy Pancernej. Po odśpiewaniu hymnu państwowego 
odprawiono Mszę Świętą w intencji Ojczyzny, którą 
celebrował ks. Krzysztof Buczyński, proboszcz parafii 
Wodynie.

Następnie odczytano Apel Poległych, oddano sal-
wę honorową i złożono wieńce na grobach żołnierzy 
poległych w latach 1915 i 1939.

W uroczystości uczestniczyli przedstawiciele 
władz samorządowych, poczty sztandarowe, sołtysi, 
organizacje społeczne oraz mieszkańcy gminy.

Uroczystość była pięknym wyrazem pamięci  
o bohaterach walczących o wolność Ojczyzny i świa-
dectwem przywiązania mieszkańców do narodowych 
tradycji.
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JESIEŃ W KOLEKTYWIE UWAŻAMY 
ZA BARDZO UDANĄ!

Po kilku sezonach dołowania na 
wyższych szczeblach rozgryw-
kowych w końcu mamy chwilę 
radości. Na półmetku sezonu 
jesteśmy liderem siedleckiej B 
klasy. W dziewięciu rozegranych 
meczach przegraliśmy tylko raz. 
Zdajemy sobie sprawę, że dla 
wielu to „tylko B klasa”, dlate-
go nie przesadzamy z euforią. 
Niemniej jednak historia okręgu 
siedleckiego niejednokrotnie 
pokazywała, że kluby, które zali-
czały dwa spadki z rzędu, często 
nie potrafiły się z tego podnieść i 
dziś nie ma ich już na piłkarskiej 
mapie regionu.

Nam udało się odbić od dna 
– i to całkiem mocno. Chyba sami 
nie spodziewaliśmy się tak dobrej 
rundy zakończonej tytułem mi-
strza jesieni. Czy wiosną uda się powtórzyć ten wynik? 
Zapewne będzie bardzo trudno – drużyny z Cegłowa, 
Huty Mińskiej czy Zbuczyna depczą nam po piętach – 
ale wierzę, że jesteśmy w stanie tego dokonać.

Dziś jednak bardziej niż na samych wynikach 
skupiamy się na budowaniu zespołu. Oczywiście każ-
dy z nas chciałby świętować przyszłoroczne, 15-lecie 
klubu połączone z awansem i powrotem na wyższy 
szczebel. Nawet jeśli to się nie uda, świat się dla nas 
nie zawali. Czternaście lat reprezentowania naszej 
miejscowości oraz całej gminy Wodynie to naprawdę 
piękny wynik. A powodów, by wierzyć, że tych lat bę-
dzie przybywać, jest coraz więcej — mam tu na myśli 
szczególnie naszą szkółkę piłkarską.

W ostatnich dwóch latach wyraźnie przyspie-
szyła. Obecnie w kadrze szkoleniowej mamy dwóch 
trenerów i dwie trenujące grupy. Podopieczni tre-
nera Kamila mają za sobą pierwszy sezon w lidze 
okręgowej młodzika, kończąc go na dobrym trzecim 
miejscu, przed zespołami z Żeliszewa, Cegłowa czy 

drugą drużyną Skórca. Natomiast trener Paweł i jego 
roczniki 2017/2018 na razie skupiają się na zajęciach 
na gminnych obiektach. W planach na przyszły rok 
jest utworzenie trzeciej, najmłodszej grupy.

Na zakończenie chciałbym już dziś zachęcić ro-
dziców i ich pociechy do wsparcia i udziału w realizacji 
naszych planów.

Adam Pawlak

WOJCIECH KLEPACKI 
WÓJT GMINY WODYNIE

W imieniu całego samorządu Gminy 
Wodynie pragnę zapewnić, że mocno 
trzymamy kciuki za Kolektyw Oleśnicę 
przed rundą wiosenną. Jesteśmy dumni 
z dotychczasowych wyników i z determi-
nacji, jaką drużyna pokazuje na boisku. 

Życzymy zawodnikom zdrowia, sportowego szczęścia i wielu 
radosnych chwil. Wierzymy, że czekają nas kolejne powody do 
dumy. Powodzenia!
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Gmina Wodynie w 2025 roku przystą-
piła po raz pierwszy do realizacji akcji 
kastracji i sterylizacji psów oraz ko-
tów właścicielskich, której celem było 
ograniczenie bezdomności zwierząt 
oraz poprawa ich zdrowia. Zadanie pn. 
„Zapobieganie bezdomności zwierząt 
w gminie Wodynie” zostało współf i-
nansowane ze środków Samorządu 
Województwa Mazowieckiego w ra-
mach programu wspierającego gminy 
w zakresie opieki nad zwierzętami. 

W ramach przedsięwzięcia właści-
ciele zwierząt z terenu naszej gminy 
mogli skorzystać z bezpłatnych za-
biegów kastracji i sterylizacji swoich 
pupili, które realizowane były w gabi-
necie weterynaryjnym Latowicz, ul. Ta-
deusza Kościuszki 42, 05-334 Latowicz. 

AKCJA OD POCZĄTKU CIESZYŁA 
SIĘ DUŻYM ZAINTERESOWA-
NIEM MIESZKAŃCÓW – FINALNIE 
WYKONANO 46 ZABIEGÓW ,  
W TYM 26 KOTÓW ORAZ 20 PSÓW. 

Celem projektu jest ograniczenie 
populacji bezdomnych psów i ko-

tów, które każdego roku trafiają 
do schronisk lub wymagają 

interwencji ze strony gmi-
ny. Kastracja i sterylizacja 
to skuteczne rozwiązanie, 
które pomaga zapobiegać 

niekontrolowanemu rozmnażaniu 
zwierząt, a także zmniejsza pro-
blem ich bezdomności. 
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ZADBAJ O SWOJE ZDROWIE I DOBRE SAMOPOCZUCIE!

W Przychodni Centrum w Ole-
śnicy realizujemy świadczenia 
fizjoterapeutyczne i rehabilitacyj-
ne, które pomagają zmniejszyć 
dolegliwości bólowe, zwiększają 

zakres ruchu oraz wspomagają profilaktykę urazów. Rehabi-
litacja stanowi efektywną metodę terapii i rekonwalescencji, 
wspierając odzyskiwanie pełnej sprawności fizycznej.
Oferujemy szeroki zakres zabiegów w ramach NFZ oraz ko-
mercyjnie:
 Zabiegi fizykalne (prądy, ultradźwięki, pole magnetycz-
ne, lampa sollux, laser, krioterapia)
 Kinezyterapia (indywidualna praca z pacjentem)
 Kinesiotaping (wspomaganie leczenia i regeneracji)
 Masaż klasyczny, masaż wirowy, masaż mechaniczny 
BOA (drenaż) - (relaksacja, redukcja napięcia mięśniowego)
 Terapia manualna (leczenie dolegliwości bólowych  
i poprawa ruchomości)
Rehabilitacja w CENTRUM to:
• Profesjonalne i indywidualne podejście do każdego pacjenta 
• Wsparcie w procesie leczenia 
• Kompleksowa obsługa    

Fizjoterapia to inwestycja w lepsze samopoczucie.
• Zwalczysz ból – skuteczne techniki pomagają łagodzić dole-
gliwości mięśniowe, stawowe i kręgosłupowe 
• Odzyskasz swobodę ruchu – poprawa zakresu ruchu, siły  
i koordynacji 
• Szybko wrócisz do formy – rehabilitacja po urazach, opera-
cjach i kontuzjach 
• Zadbasz o zdrowie – profilaktyka nawrotów i edukacja 
zdrowotna 
• Lepsze samopoczucie – fizjoterapia wspiera nie tylko ciało, 
ale i psychikę
Nie czekaj, aż ból stanie się codziennością – umów się na 
wizytę i skorzystaj z kompleksowej rehabilitacji. 
Nasi specjaliści czekają na Ciebie – informacje i zapisy 
– tel. 25 786 07 20. 

Zespół Przychodni Centrum 

Centrum Medyczno-Diagnostyczne Sp. z o.o.
GABINET FIZJOTERAPII I MASAŻU

Oleśnica 132, gm. Wodynie
(wejście od  strony przychodni - 2 piętro)

Numer telefonu: 25 786 07 20
www.centrum.med.pl
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„Podejdź no do płota, jak i ja podchodzę”  
– CZYLI PORADNIK NIE TYLKO DLA „SAMYCH SWOICH” O TYM CO TRZEBA WIEDZIEĆ, 
ABY OGRODZIĆ DZIAŁKĘ PRYWATNĄ ZGODNIE Z PRAWEM I BEZ WAŚNI Z SĄSIADEM.

Ogrodzenie to nie tylko element 
estetyczny posesji, ale przede 
wszystkim granica naszej wła-
sności i ochrona prywatności. Za-
nim jednak postawimy płot, war-
to poznać kilka istotnych zasad 
prawnych i praktycznych, które 
pomogą uniknąć nieporozumień 
z sąsiadami oraz problemów  
z urzędami.

1. Czy ogrodzenie wymaga po-
zwolenia?

W większości przypadków nie 
jest potrzebne pozwolenie na bu-
dowę ogrodzenia, jednak zgodnie 
z przepisami Prawa budowlanego 
(art. 30 ust. 1 pkt 3), należy zgłosić 
budowę ogrodzenia, jeśli:

• ma ono wysokość powyżej 
2,20 m,

• będzie stawiane od strony 
dróg, ulic, placów, torów kolejo-
wych lub innych miejsc publicz-
nych.

Z g ł o s z e n i a  d o ko n u j e  s i ę  
w starostwie powiatowym  – wy-
dział architektury i budownictwa.

W pozostałych przypadkach 
wystarczy rozpocząć prace bez for-
malności, ale zawsze warto mieć 
pewność, że działamy w granicach 
swojej posesji.

2. Gdzie dokładnie można posta-
wić ogrodzenie?

Ogrodzenie należy stawiać na 
własnym terenie, a nie na granicy 
lub – co gorsza – po stronie sąsia-
da. Najlepiej wcześniej skorzystać 
z usług geodety, który dokładnie 
wskaże przebieg granicy działki. 

Jeśli płot ma stanąć dokładnie na 
granicy, wymagana jest zgoda obu 
właścicieli.

W przypadku braku porozu-
mienia między sąsiadami, ogro-
dzenie można ustawić po swojej 
stronie – tak, aby w całości znajdo-
wało się na własnym gruncie.

Nie wolno niszczyć, przesuwać 
ani samowolnie usuwać ogrodze-
nia należącego do sąsiada.

W razie sporu o granicę – roz-
strzyga sąd lub geodeta na wnio-
sek stron.

3. Bezpieczeństwo i przepisy 
techniczne

Prawo określa także zasady 
bezpieczeństwa związane z ogro-
dzeniem działki. Zgodnie z rozpo-
rządzeniem Ministra Infrastruktu-
ry, ogrodzenie:

• nie może stwarzać zagroże-
nia dla ludzi i zwierząt,

• nie powinno mieć ostrych 
zakończeń (np. drutu kolczastego) 
poniżej 1,80 m od poziomu terenu,

• furtka powinna mieć min.  
0,9 m szerokości, brama wjazdowa 
– min. 2,4 m,

•  bramy i  furtki  nie mogą 
otwierać się na zewnątrz działki, 
czyli w stronę ulicy lub chodnika.

4. Ogrodzenie a drogi publiczne.
Jeśli działka przylega do drogi 

publicznej:
• trzeba zachować widoczność 

przy wjeździe (tzw. trójkąt widocz-
ności),

• nie wolno zasłaniać znaków 
drogowych,

• urząd gminy lub zarządca 
drogi może wymagać uzgodnienia 
lokalizacji wjazdu i ogrodzenia.

5. Estetyka i dobre sąsiedztwo.
Choć przepisy nie określają 

stylu ani koloru ogrodzenia, warto 
pamiętać, że płot to wizytówka 
posesji. Dobrze dobrane mate-
riały i dopasowanie do otoczenia 
podnoszą wartość nieruchomości 
i wpływają na odbiór całej okolicy. 
Przy planowaniu ogrodzenia na 
granicy z sąsiadem najlepiej po-
rozmawiać wcześniej – wspólna 
inwestycja może obniżyć koszty  
i uniknąć konfliktów.

6. Odpowiedzialność za utrzyma-
nie ogrodzenia

Za ogrodzenie odpowiada 
właściciel działki, na której się ono 
znajduje. Oznacza to obowiązek 
utrzymania go w dobrym stanie 
technicznym i estetycznym. Jeśli 
ogrodzenie znajduje się dokładnie 
na granicy, strony mogą ustalić 
wspólne zasady konserwacji.

Jak widać postawienie ogro-
dzenia wydaje się prostą czynno-
ścią, jednak w praktyce wiąże się  
z kilkoma obowiązkami prawnymi  
i społecznymi. Zanim rozpocz-
niemy prace, warto sprawdzić 
przepisy, porozmawiać z sąsiadem  
i ustalić dokładny przebieg grani-
cy działki. Dzięki temu unikniemy 
kosztownych błędów, a nasze 
ogrodzenie będzie nie tylko funk-
cjonalne, ale i estetyczne.
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NOWE ZASADY W PSZOK W OLEŚNICY. 
Dbajmy wspólnie 

o porządek i uczciwość! Od 1 sierpnia 2025 roku obowiązuje nowy Regulamin 
Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunal-
nych (PSZOK) w Oleśnicy. Zmiany wprowadzone zo-
stały Zarządzeniem Nr 38/2025 Wójta Gminy Wodynie 
i mają na celu usprawnienie działania punktu oraz 
zapewnienie, że korzystają z niego wyłącznie miesz-
kańcy gminy.

PSZOK, zlokalizowany w Oleśnicy 148A, obsłu-
giwany jest przez f irmę zajmującą się odbiorem  
i zagospodarowaniem odpadów komunalnych. Punkt 
będzie czynny w każdą pierwszą sobotę miesiąca 
w godzinach 8:00–15:00 (z wyjątkiem świąt – wtedy 
otwarty będzie w kolejną sobotę).

Jak oddać odpady?
Zanim przywieziemy odpady do PSZOK-u, należy 

zgłosić taki zamiar do Urzędu Gminy Wodynie – najpóź-
niej do środy poprzedzającej dzień otwarcia punktu.

Zgłoszenia można dokonać:
•	 osobiście w urzędzie (pokój nr 7),
•	 elektronicznie – przez ePUAP, e-Doręczenia 

lub e-mail: gmina@wodynie.eu,
•	 telefonicznie – pod numerem (25) 631 26 58 

wew. 46.
W zgłoszeniu trzeba podać imię i nazwisko, adres 

oraz rodzaj i ilość odpadów. Odpady należy dostarczyć 
we własnym zakresie, a na miejscu złożyć oświadczenie, 
że pochodzą one z gospodarstwa domowego na tere-
nie gminy Wodynie, a nie z działalności gospodarczej.

Co można oddać?
PSZOK przyjmuje m.in. papier, szkło, metale, 

tworzywa sztuczne, bioodpady, popiół, meble, od-
pady budowlane z gospodarstw domowych, zużyty 
sprzęt elektryczny i elektroniczny, opony, odzież czy 
chemikalia. 

Nie są natomiast przyjmowane odpady pocho-
dzące z firm i działalności gospodarczej, materiały za-
wierające azbest czy odpady stanowiące zagrożenie 
dla zdrowia lub środowiska.

Uczciwość i odpowiedzialność
Warto pamiętać, że PSZOK utrzymywany jest  

z opłat wnoszonych przez wszystkich mieszkańców 
gminy. Oznacza to, że każdy kilogram odpadów przy-
jęty w punkcie to koszt pokrywany ze wspólnej kasy. 
Niestety, zdarzają się przypadki, gdy do PSZOK-u tra-
fiają odpady pochodzące z działalności gospodarczej 
– co jest niezgodne z przepisami i krzywdzące wobec 
uczciwych mieszkańców.

Dlatego tak ważne jest, abyśmy wszyscy prze-
strzegali zasad i nie nadużywali możliwości, jakie daje 
PSZOK. Tylko wspólna odpowiedzialność i uczciwość 
pozwolą utrzymać ten system w sprawnym działaniu, 
bez niepotrzebnych kosztów dla wszystkich.

Więcej informacji
Pełna treść regulaminu dostępna jest w Biuletynie 
Informacji Publicznej oraz na stronie internetowej 
Gminy Wodynie.  Szczegółowych informacji udzielają 
również pracownicy urzędu i punktu w godzinach 
jego otwarcia.
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Rok 2025 jest dla Spółdzielni Socjalnej „Serwis Ko-
munalny” z siedzibą w Wodyniach wyjątkowy. To 
właśnie w tym roku przypada 10-lecie działalności 
podmiotu.

Spółdzielnia została zarejestrowana w Krajowym 
Rejestrze Sądowym 15 listopada 2015 roku, a jej powsta-
nie było efektem odważnej decyzji i wspólnej inicjatywy 
ówczesnych władz gminy. Pomysł utworzenia spółdziel-
ni narodził się z inicjatywy Wójta Wojciecha Klepackie-
go oraz jego ówczesnego zastępcy Huberta Pasiaka, 
przy dużym wsparciu Powiat Siedleckiego, który wraz 
z Gminą Wodynie był współzałożycielem podmiotu.

Na początku działalności Spółdzielnia uzyskała 
100 tysięcy złotych dofinansowania w ramach pro-
jektu Ośrodek Wsparcia Ekonomii Społecznej. Dzięki 
tym środkom zakupiono pierwszy sprzęt i rozpoczęto 
działalność. Na prezesa powołano Michała Gajownicz-
ka, mieszkańca gminy Wodynie, który kieruje Spół-
dzielnią nieprzerwanie do dziś.

Od początku działalności Spółdzielnia zatrudnia 
wyłącznie lokalnych pracowników – dziś jest to zespół 
12 osób. Obecnymi udziałowcami są Gmina Wodynie 
oraz Stowarzyszenie Ośrodek Kultury i Aktywności 
Lokalnej w Krzesku (SOKIAL), które przejęło udziały 
od Powiatu Siedleckiego.

Spółdzielnia świadczy szeroki zakres usług:
•	 prace remontowo-wykończeniowe i drobne 

roboty budowlane,
•	 usługi koparko-ładowarki,
•	 utrzymanie porządku w pasach drogowych  

i na drogach,
•	 usługi opiekuńcze dla osób starszych i nie-

pełnosprawnych,
•	 inne prace porządkowe i fizyczne.

Dysponuje bogatym zapleczem technicznym – 
m.in. rębakiem, kosiarką bijakową, trzema samocho-
dami, piłami mechanicznymi, podkaszarkami, kosiar-
kami samojezdnymi, koparko-ładowarką, równiarką  
i ciągnikiem.

Spółdzielnia Socjalna to podmiot ekonomii spo-
łecznej – nie działa dla osiągnięcia zysku, ale dla dobra 
mieszkańców i swoich pracowników. Jej celem jest 
świadczenie usług rzetelnie i terminowo, zapewnie-
nie wynagrodzenia pracownikom oraz wspieranie ich 
rozwoju poprzez szkolenia i kursy.

– Bywały lepsze i gorsze lata, ale najważniejsze 
jest to, że funkcjonujemy do dziś i jesteśmy rozpozna-
walni wśród mieszkańców. To nasz największy sukces 
– mówi prezes Michał Gajowniczek.

Na przestrzeni lat Spółdzielnia rozwinęła szeroką 
współpracę z Gminą Wodynie, która nie tylko zleca 
zadania, ale też wspiera rozwój podmiotu. Bardzo 
dobra współpraca łączy Spółdzielnię także z Gmin-
nym Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Wodyniach, 
szczególnie w zakresie świadczenia usług opiekuń-
czych dla osób starszych oraz dystrybucji żywności  
w ramach programów pomocowych.

Prezes Michał Gajowniczek złożył serdeczne po-
dziękowania wszystkim, którzy wspierają działalność 
Spółdzielni:

Dziesięć lat temu powołanie 
spółdzielni socjalnej było de-
cyzją nowatorską i odważną. 
Dziś  możemy z  dumą po -
wiedzieć, że była to decyzja 
bardzo dobra – przyniosła 
korzyści mieszkańcom i stwo-
rzyła stabilne miejsca pracy  
w naszej gminie – podkreśla 
wójt Wojciech Klepacki.

PRZEGLĄD WODYŃSKI TYTUŁ DZIAŁU TUTAJ

56 10 LAT DZIAŁALNOŚCI SPÓŁDZIELNI SOCJALNEJ „SERWIS KOMUNALNY”

DZIESIĘĆ LAT DZIAŁALNOŚCI SPÓŁDZIELNI SOCJALNEJ DZIESIĘĆ LAT DZIAŁALNOŚCI SPÓŁDZIELNI SOCJALNEJ 
„SERWIS KOMUNALNY” W WODYNIACH„SERWIS KOMUNALNY” W WODYNIACH



Dziękuję Panu Wójtowi Wojcie-
chowi Klepackiemu, Zastępcy 
Wójta, Pani Marlenie Paczek 
–  k ierownikowi  Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej, 
Stowarzyszeniu SOKIAL oraz 
Ośrodkowi Wsparcia Ekonomii 
Społecznej (OWES). To dzięki 
Państwa życzliwości i współ-
pracy możemy się rozwijać  
i nadal służyć mieszkańcom.

Rok 2025 to nie tylko jubileusz, ale także czas 
kolejnych sukcesów. Spółdzielnia pozyskała aż 102 
000 zł dofinansowania w ramach programu „Warto 
być Przedsiębiorstwem Społecznym!” realizowanego 
przez Ministerstwo Rodziny, Pracy i Polityki Społecz-
nej. Środki te przeznaczono na utrzymanie zatrud-
nienia pracowników oraz pokrycie kosztów bieżącej 
działalności.

Dodatkowo Spółdzielnia otrzymała 80 000 zł 
wsparcia z budżetu Województwa Mazowieckiego na 
rozwój potencjału podmiotów ekonomii społecznej. 
Dzięki tym funduszom zakupiono nowy samochód  
dostawczy i zorganizowano szkolenie dla pracowników.

Od czerwca 2025 roku Spółdzielnia ma już własną 
księgową, co pozwala działać jeszcze sprawniej i bar-
dziej niezależnie.

Poza działalnością usługową, Spółdzielnia chętnie 
angażuje się w życie lokalnej społeczności – pomaga  
w organizacji gminnych uroczystości, wspiera akcje 
charytatywne i uczestniczy w projektach społecznych.

Dziesięć lat pracy Spółdzielni „Serwis Komunal-
ny” to dowód, że lokalne inicjatywy oparte na współ-
pracy i zaufaniu mają ogromny sens. To przykład, jak  
z pomysłu, odwagi i zaangażowania mieszkańców 
można zbudować coś trwałego, co służy całej społecz-
ności.

 Szanowni Mieszkańcy Gminy Wodynie,
 z radością informujemy, że Gmina Wodynie przystąpiła do opracowania Gminnego
Programu Rewitalizacji (GPR). To ważny krok w kierunku poprawy jakości życia
mieszkańców, mający na celu wyodrębnienie obszaru zdegradowanego i podjęcie
długoterminowych działań społecznych, gospodarczych i przestrzennych eliminujących
negatywne zjawiska. W najbliższych miesiącach prowadzone będą analizy oraz konsultacje
społeczne, aby program jak najlepiej odpowiadał na potrzeby lokalnej społeczności.

 Gmina podpisała umowę z firmą WGS84 Polska Sp. z o.o. na kompleksowe opracowanie
GPR. W ramach współpracy zostaną przeprowadzone szczegółowe analizy i diagnozy,
które pozwolą określić charakter potrzeb rewitalizacyjnych oraz lokalne potencjały.
Wszystkie działania będą realizowane we współpracy z mieszkańcami i pozostałymi
interesariuszami rewitalizacji, aby zapewnić, że program odpowiada na rzeczywiste
potrzeby naszej społeczności.

 Będziemy na bieżąco informować o postępach prac nad Gminnym Programem
Rewitalizacji oraz zapraszać Państwa do konsultacji społecznych. Szczegółowe
informacje będą dostępne w zakładce „Gminny Program Rewitalizacji” na stronie
internetowej www.wodynie.bipgmina.pl.
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tego czasu wszystkie wyroby azbestowe powinny zostać usu-
nięte z budynków mieszkalnych i gospodarczych.
Zachęcamy mieszkańców, którzy posiadają na swoich nie-
ruchomościach wyroby zawierające azbest (np. eternit), do 
składania wniosków na kolejne lata. Wnioski można składać 
w Urzędzie Gminy Wodynie – pokój nr 9. Dokument musi być 
złożony przez właściciela nieruchomości. 

Zgodnie z obowiązującymi przepisami wszyscy 
właściciele nieruchomości są zobowiązani do 
zgłaszania występowania azbestu na swoich 

terenach oraz do corocznego, pisemnego aktualizowania 
deklaracji – do 31 stycznia każdego roku za poprzedni rok 
kalendarzowy – w Urzędzie Gminy Wodynie.

USUWAMY AZBEST Z TERENU GMINY WODYNIE 
– PONAD 42 TONY ODEBRANE OD MIESZKAŃCÓW DZIĘKI DOFINANSOWANIU 
Z WOJEWÓDZKIEGO FUNDUSZU OCHRONY ŚRODOWISKA I GOSPODARKI WODNEJ W WARSZAWIE

Gmina Wodynie zrealizowała zadanie związane z odbiera-
niem i unieszkodliwianiem wyrobów zawierających azbest, 
dofinansowane ze środków Wojewódzkiego Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie.  
W ramach przeprowadzonych działań, od mieszkańców na-
szej gminy odebrano ponad 42 tony szkodliwego azbestu.
Azbest to materiał budowlany szeroko stosowany w przeszło-
ści – głównie w postaci płyt eternitowych wykorzystywanych 
na dachach i elewacjach budynków. Dziś wiadomo, że azbest 
stanowi poważne zagrożenie dla zdrowia ludzi. Włókna 
azbestowe, które dostają się do powietrza i są wdychane, mogą 
powodować poważne choroby układu oddechowego, w tym 
nowotworów. Dlatego niezwykle ważne jest systematyczne 
usuwanie tego materiału z otoczenia – z dachów, elewacji czy 
innych elementów budynków, w sposób bezpieczny i zgodny  
z obowiązującymi przepisami.
Dzięki współpracy Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środo-
wiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie, możliwe było zorga-
nizowanie bezpłatnego odbioru i bezpiecznego unieszkodli-
wienia azbestu od mieszkańców, którzy zgłosili taką potrzebę. 
Program cieszył się dużym zainteresowaniem i spotkał się  
z pozytywnym odbiorem lokalnej społeczności.
Od 1997 roku w Polsce istnieje zakaz stosowania azbestu. 
Zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa, wykorzystywa-
nie azbestu lub wyrobów zawierających azbest dopuszcza się 
nie dłużej niż do dnia 31 grudnia 2032 r. Oznacza to, że do 

ZMIANA FIRMY ODBIERAJĄCEJ ODPADY NA TERENIE GMINY WODYNIE W 2026 ROKU 
NOWE ZASADY ODBIORU ODPADÓW KOMUNALNYCH

W wyniku przeprowadzonego postę-
powania przetargowego od 1 stycznia 
2026 r. za odbiór i zagospodarowanie 
odpadów komunalnych na terenie 
gminy Wodynie odpowiadać będzie 
Przedsiębiorstwo Usług Komunal-
nych PUK Serwis Sp. z o.o. z Siedlec. 
Nowy wykonawca realizować będzie 
odbiór odpadów zgodnie z harmo-
nogramem, który załączamy do ni-
niejszego materiału. Harmonogram 
zostanie również opublikowany na 
stronie internetowej gminy, BIP, oraz 
dostarczony do Państwa domów  
w formie papierowej do końca grud-
nia br.

Prosimy o dokładne zapoznanie 
się z nowymi terminami odbioru, 
ponieważ od przyszłego roku poszcze-
gólne frakcje odpadów będą odbie-
rane w różne dni. Worki niebieskie, 

zielone, żółte, czarne, brązowe oraz 
szare będą odbierane w odrębnych 
terminach. Zmiany te wynikają z ko-
nieczności osiągnięcia wymaganych 
przepisami poziomów recyklingu.

Modyf ikacji  uległa również 
godzina wystawiania odpadów – od 
2026 roku należy wystawiać je do 
godziny 6:30 rano.

W odpowiedzi na liczne prośby 
mieszkańców, decyzją Wójta Gmi-
ny Wodynie wprowadzono także 
możliwość oddawania tekstyliów  
w specjalnych, pomarańczowych 
workach. Dotychczas taka forma 
zbiórki była dostępna wyłącznie  
w Punkcie Selektywnej Zbiórki Od-
padów Komunalnych (PSZOK).

Zachęcamy do stosowania się 
do nowych zasad, które początkowo 
mogą stanowić pewne utrudnienie, 

jednak pozwolą usprawnić system 
gospodarki odpadami w naszej gmi-
nie.

Wszelkie nieprawidłowości lub 
pominięcia w odbiorze odpadów 
prosimy niezwłocznie zgłaszać do 
pracownika Urzędu Gminy odpowie-
dzialnego za koordynację zadania. 
Umożliwi to szybkie przekazanie 
informacji wykonawcy i sprawne usu-
nięcie ewentualnych problemów.

Kontakt: Pani Katarzyna Pietrasik 
tel. 25 631 26 58 wew. 46 e-mail: 
funduszsolecki@wodynie.eu lub 
gmina@wodynie.eu. 

Dziękujemy za Państwa współ-
pracę, zrozumienie i zaangażowanie 
w utrzymanie czystości na terenie 
naszej Gminy.
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Pn Wt Śr Cz Pt Sb Nd Pn Wt Śr Cz Pt Sb Nd Pn Wt Śr Cz Pt Sb Nd Pn Wt Śr Cz Pt Sb Nd
1 2 3 4 1 1 1 2 3 4 5

5 6 7 8 9 10 11 2 3 4 5 6 7 8 2 3 4 5 6 7 8 6 7 8 9 10 11 12
12 13 14 15 16 17 18 9 10 11 12 13 14 15 9 10 11 12 13 14 15 13 14 15 16 17 18 19
19 20 21 22 23 24 25 16 17 18 19 20 21 22 16 17 18 19 20 21 22 20 21 22 23 24 25 26
26 27 28 29 30 31 23 24 25 26 27 28 23 24 25 26 27 28 29 27 28 29 30

30 31

Pn Wt Śr Cz Pt Sb Nd Pn Wt Śr Cz Pt Sb Nd Pn Wt Śr Cz Pt Sb Nd Pn Wt Śr Cz Pt Sb Nd
1 2 3 1 2 3 4 5 6 7 1 2 3 4 5 1 2

4 5 6 7 8 9 10 8 9 10 11 12 13 14 6 7 8 9 10 11 12 3 4 5 6 7 8 9
11 12 13 14 15 16 17 15 16 17 18 19 20 21 13 14 15 16 17 18 19 10 11 12 13 14 15 16
18 19 20 21 22 23 24 22 23 24 25 26 27 28 20 21 22 23 24 25 26 17 18 19 20 21 22 23
25 26 27 28 29 30 31 29 30 27 28 29 30 31 24 25 26 27 28 29 30

31

Pn Wt Śr Cz Pt Sb Nd Pn Wt Śr Cz Pt Sb Nd Pn Wt Śr Cz Pt Sb Nd Pn Wt Śr Cz Pt Sb Nd
1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 1 1 2 3 4 5 6

7 8 9 10 11 12 13 5 6 7 8 9 10 11 2 3 4 5 6 7 8 7 8 9 10 11 12 13
14 15 16 17 18 19 20 12 13 14 15 16 17 18 9 10 11 12 13 14 15 14 15 16 17 18 19 20
14 15 16 17 18 26 27 19 20 21 22 23 24 25 16 17 18 19 20 21 22 21 22 23 24 25 26 27
28 29 30 26 27 28 29 30 31 23 24 25 26 27 28 29 28 29 30 31

30

Odpady zmieszane - (wystawiamy worki czarne)

Tworzywa sztuczne i metale - (wystawiamy worki żółte)

Papier i szkło - (wystawiamy worki niebieskie - papier, worki zielone - szkło)

Bioodpady i popiół - (wystawiamy worki brązowe - bioodpady,  worki szare - popiół)

TYLKO odpady zmieszane i bioodpady - (wystawiamy worki czarne - zmieszane, worki brązowe - bioodpady)

PSZOK - godz. otwarcia 8:00 - 15:00 (Oleśnica)

Odpady zmieszane - worek czarny Rodzaje odpadów przyjmowane na PSZOK:
Tworzywa sztuczne i metale - worek żółty papier i tektura, szkło, metale i tworywa sztuczne, bioodpady, 
Szkło - worek zielony zmieszane odpady komunalne, popiół, leki i chemikalia, 
Papier i tektura - worek niebieski zużyte baterie i akumulatory, zużyty sprzęt elektroniczny i elektryczny,
Popiół - worek szary meble i odpady wielkogabarytowe, odpady budowlane i rozbiórkowe,
Tekstylia i odzież - worek pomarańczowy zużyte opony, odzież i tekstylia, styropian.
Bioodpady - worek brązowy

W przypadku pytań prosimy o kontakt z Urzędem Gminy Wodynie pod nr tel: 25 631 26 58 wew. 46

Spółdzielnia Mieszkaniowa w Seroczynie - miesiące IV-X odbiór odpadów ZMIESZANYCH I BIO 1x/tydz., w okresie XI-III 1x/mies. Segregowane 
1x/mies. cały rok.

Opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi należy uiszczać bez wezwania u inkasentów lub na indywidualny nr rachunku bankowego, w terminie:   do 15 lutego – I rata (styczeń 
luty); do 15 kwietnia – II rata (marzec, kwiecień); do 15 czerwca – III rata (maj, czerwiec); do 15 sierpnia – IV rata (lipiec, sierpień); do 15 października – V rata (wrzesień, październik); do 

15 grudnia – VI rata (listopad, grudzień)

KWIECIEŃ

www.pukserwis.siedlce.pl
PUK SERWIS SP. Z O.O., UL. BRZESKA 110, 08-110 SIEDLCE tel. 025 632 46 26, koordynator@pukserwis.siedlce.pl

LISTOPAD

(wystawiamy worki pomarańczowe - tekstylia)
Objazdowa zbiórka odpadów wielkogabarytowych, zużytych opon, elektroodpadów, tektyliów i odzieży (IV,VII,X)

HARMONOGRAM ODBIORU ODPADÓW DLA GMINY WODYNIE NA ROK 2026

PAŹDZIERNIKWRZESIEŃ GRUDZIEŃ

STYCZEŃ LUTY MARZEC

CZERWIECMAJ LIPIEC SIERPIEŃ

Odpady należy wystawić najpóźniej do godziny 6:30 w dniu odbioru w miejsce ogólnodostępne lub do altany śmietnikowej.
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Pn Wt Śr Cz Pt Sb Nd Pn Wt Śr Cz Pt Sb Nd Pn Wt Śr Cz Pt Sb Nd Pn Wt Śr Cz Pt Sb Nd
1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 1 1 2 3 4 5 6

7 8 9 10 11 12 13 5 6 7 8 9 10 11 2 3 4 5 6 7 8 7 8 9 10 11 12 13
14 15 16 17 18 19 20 12 13 14 15 16 17 18 9 10 11 12 13 14 15 14 15 16 17 18 19 20
14 15 16 17 18 26 27 19 20 21 22 23 24 25 16 17 18 19 20 21 22 21 22 23 24 25 26 27
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Odpady zmieszane - (wystawiamy worki czarne)

Tworzywa sztuczne i metale - (wystawiamy worki żółte)

Papier i szkło - (wystawiamy worki niebieskie - papier, worki zielone - szkło)

Bioodpady i popiół - (wystawiamy worki brązowe - bioodpady,  worki szare - popiół)

TYLKO odpady zmieszane i bioodpady - (wystawiamy worki czarne - zmieszane, worki brązowe - bioodpady)

PSZOK - godz. otwarcia 8:00 - 15:00 (Oleśnica)

Odpady zmieszane - worek czarny Rodzaje odpadów przyjmowane na PSZOK:
Tworzywa sztuczne i metale - worek żółty papier i tektura, szkło, metale i tworywa sztuczne, bioodpady, 
Szkło - worek zielony zmieszane odpady komunalne, popiół, leki i chemikalia, 
Papier i tektura - worek niebieski zużyte baterie i akumulatory, zużyty sprzęt elektroniczny i elektryczny,
Popiół - worek szary meble i odpady wielkogabarytowe, odpady budowlane i rozbiórkowe,
Tekstylia i odzież - worek pomarańczowy zużyte opony, odzież i tekstylia, styropian.
Bioodpady - worek brązowy

W przypadku pytań prosimy o kontakt z Urzędem Gminy Wodynie pod nr tel: 25 631 26 58 wew. 46

Spółdzielnia Mieszkaniowa w Seroczynie - miesiące IV-X odbiór odpadów ZMIESZANYCH I BIO 1x/tydz., w okresie XI-III 1x/mies. Segregowane 
1x/mies. cały rok.

Opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi należy uiszczać bez wezwania u inkasentów lub na indywidualny nr rachunku bankowego, w terminie:   do 15 lutego – I rata (styczeń 
luty); do 15 kwietnia – II rata (marzec, kwiecień); do 15 czerwca – III rata (maj, czerwiec); do 15 sierpnia – IV rata (lipiec, sierpień); do 15 października – V rata (wrzesień, październik); do 

15 grudnia – VI rata (listopad, grudzień)

KWIECIEŃ

www.pukserwis.siedlce.pl
PUK SERWIS SP. Z O.O., UL. BRZESKA 110, 08-110 SIEDLCE tel. 025 632 46 26, koordynator@pukserwis.siedlce.pl
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PRZEGLĄD WODYŃSKI

TERMOMODERNIZACJA ZS W WODYNIACH

INWESTYCJE


